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A The photographs and other
images of the product in this
manual and on the packaging
are as accurate as possible, but
do not claim to be a perfect re-
production of the product.

A Please read all the instruc-
tions before using your product,
particularly these basic safety
instructions.

Always place the device on a
hard, flat, horizontal surface in-
side. Keep it away from walls and
heat sources such as stoves, ra-
diators, etc. Please note: If it is
not placed on a horizontal sur-
face, it may not work properly.
Check that your mains voltage is
the same as that of your device.
Do not connect or disconnect

the plug with wet hands. If the
power cable is damaged, it must
be replaced by a similar cable
available from the supplier or
the supplier’s after-sales depart-
ment. Do not leave the device in
the sun for a long period of time.
Do not take the device apart en-
tirely. Do not lift the glass cover
when the device is on. If you no-
tice a suspicious smell or sound,
switch the device off immedi-
ately and consult the “Trouble-
shooting” section of these in-
structions for use. If the problem
persists, ask the supplier or its
after-sales department to check
the device. Do not use essential
oils that are not recommended
for diffusion. To find out which
essential oils are recommended,
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consult the advice provided in
these instructions for use. Do
not use perfume or synthetic es-
sences as these could damage
the device. Unplug the device
before cleaning it. Use only the
mains adaptor supplied with this
device. The adaptor supplied
must be used only with the de
vice and not for other purposes.
Do not wash the entire unit with
water and do not immerse it in
water. Consult the cleaning in-
structions in this manual. Do not
use any chemical products (such
as acids, alkalis, etc.) or corro-
sive detergents to clean the de-
vice. Never scrape the transduc-
er with a hard tool and consult
the cleaning instructions in this
manual. Be sure never to emp-
ty the water from the reservoir
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through the exhaust vents as this
would damage the diffuser. Tip
the water out of the side oppo-
site the exhaust vent. For opti-
mum maintenance, use mineral
water. Do not fill above the line
indicating the maximum water
level. Always pour the water in
before adding essential oils. Do
not use essential oils without di-
luting them in water. This appli-
ance can be used by children
aged from 8 years and above
and persons with reduced phys-
ical, sensory or mental capabil-
ities or lack of experience and
knowledge if they have been
given supervision or instruction
concerning use of the appliance
in a safe way and understand
the hazards involved. Children
shall not play with the appliance.



Cleaning and user maintenance
shall not be made by children
without supervision. Children
should be supervised to make
sure they do not play with the de-
vice. Use this device only for its
intended purpose, as described
in these instructions for use.

Introduction

Thank you for choosing the Moya by LANA-
FORM. With its ceramic shell filtering the light
and its natural bamboo base, the Moya essen-
tial oil diffuser combines well-being and qual-
ity. What is more, it assists soothing breathing
through light cycles. The light intensity increas-
es for 5 seconds, then decreases for 5 seconds.
The aim is to synchronise breathing with these
cycles so as to reproduce the “cardiac coherence”
respiration exercise. The aim of this breathing
technique is to regulate the heart rate and the
autonomous nervous system with the aim of re-
laxing and improving the body’s functions. Prac-
tised regularly, it brings numerous benefits to
mental, emotional and physical health.

Components of
the device B31

01 Mist outlet

02 Ceramic cover

03 Internal reservoir cover

04 Exhaust vent cover

05 Water reservoir

06 Exhaust vent

07 Transducer

08 DC jack socket

09 Bamboo base

10 Button for adjusting diffusion and timer
11 Button for adjusting the light
12 Lightindicators

Instructions for use

Features

e Ultrasound diffuser

e Natural bamboo base

e Ceramic cover

e 280ml capacity

e Emission intensity (15-20ml/hr)

e Continuous or cyclical diffu-
sion (30"ON/30"OFF)

e Timer fu nction (1, 3, 8 hours)

e Warm white light

e 2 levels of light intensity

7/84



Provides help with soothing respi-
ration through its light cycles
Light separate from diffusion
Switches off automatically

Preparation @32

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10
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Put the Moya diffuser in the room
half an hour before turning it on to al-
low it to adjust to room temperature.
Make sure it is always placed on a
hard, flat and horizontal surface.
Make sure the device is clean

before starting to use it.

Remove the ceramic cover @.

Then remove the reservoir cover @.
Pour fresh, preferably demineralised
water into the reservoir and do not
exceed the maximum level @.

Pour 3 or 4 drops of essential

oil into the water @.

Replace the reservoir cover

then the ceramic cover @.

Make sure your hands are completely
dry when connecting (and even
disconnecting) the device @.

The diffuser is now operational.

Instructions for use 33

Adjusting diffusion and timer

Press once on the button for adjusting
diffusion and timer @1 @ to start diffu-

sion. It runs in continuous diffusion mode

by default; three indicators light up @
Press a second time on the button for
programming diffusion for 1 hour; the
indicator on the left lights up @.

Press a third time on the button for
programming diffusion for 3 hours;
the middle indicator lights up @.
Press the button for programming dif-
fusion for 8 hours a fourth time; the in-
dicator on the right lights up @.

Press the button for stopping dif-
fusion a fifth time; there are no

longer any light indicators @.

To go to intermittent diffusion

mode (30 seconds ON; 30 sec-

onds OFF), press the button for 2 sec-
onds; a light indicator will flash.
Repeat this operation to go back

to continuous diffusion mode

The timer is not interrupted when the dif-

fusion mode has changed.



Adjusting the light mode

* Press the button for adjusting the
light once @1 @D to activate the
light with a greater intensity.

* Press the button for reducing
the intensity a second time.

* Press the button for starting the “breath-
ing” mode a third time; the light inten-
sity increases for 5 seconds, then de-
creases for 5 seconds, in cycles.

* Press the button a fourth time
to switch off the light.

® The light switches off by default when dif-
fusion stops (either with the timer, or with
the system that automatically switches off
when the reservoir is empty). But it is pos-
sible to programme the light separately
from diffusion.

* To do that, press the two buttons at the
same time 31D, @). The left-hand and
middle indicators light up @ You will
then be able to enjoy the atmospher-
ic lighting, even after diffusion stops.

e To de-activate independent program-
ming of the light, press both buttons
again at the same time. The middle and
right-hand indicators will light up @.

& Even though there is a safety device that
stops the transducer from working, do not
leave the device connected when you are
not using it.

& Additional information about
the use of essential oils:

Before using essential oils, please check the
harmful effects that use of these products may
have on your health.

Always choose quality essential oils that are
pure, 100% natural and intended for diffusion.
Use them in moderation and with care. Follow
the instructions and warnings stated on the
packaging of the essential oils, making sure in
particular that:

e Pregnant women, people with epilepsy,
asthmatics and people who suffer from al-
lergies, those with heart problems or seri-
ous illnesses should not use essential oils.

e Essential oils should be used only
for periods not exceeding 10 min-
utes in the room of a baby (un-
der 3 years old) and only when the
baby is not actually in the room.

Make sure that children and minors do not play
with or use the device.

Just a few drops (3 to 4 drops at most) of essen-
tial oils are sufficient to ensure that the device
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works properly and the scent is diffused. Exces-
sive use of essential oils could damage the device.

Make sure you pour water into the reservoir
first before adding the drops of essential oils.

Lanaform cannot be held liable in the event of
accidental damage resulting from any use con-
trary to the instructions given in these instruc-
tions for use.

Maintenance
and storage

& When you are not using the diffuser, emp-
ty the water out of the reservoir. Do not tip
the water out of the reservoir from the ex-
haust vent side. If the water gets into the
exhaust vent, this might damage the de-
vice! B4

To prevent this from happening:

® Use a container to pour wa-
ter into the reservoir.

e Do not shake the diffuser.

e Do not move the diffuser when
there is water in the reservoir.

If water accidentally enters the exhaust vent
B5@), there is a safety device for removing wa-
ter from the base of the diffuser:
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e Disconnect the power ca-
ble from the diffuser.
e Empty the reservoir completely through
the opposite side to the exhaust vent.
e Bend the diffuser towards one of the
drainage holes B85 @ to empty the water.
e Leave the diffuserin a dry
place for 24 hours.

& Always unplug the device with
dry hands before cleaning it!

Maintenance

If the water contains too much calcium and
magnesium, it may deposit a white powder
in the device. If this foam is deposited on the
transducer B1@, it will prevent the device from
working properly.

We recommend:

01 Using distilled or demineral-
ised water each time it is used.

02 Cleaning the reservoir every 2 days and
cleaning the transducer every week.

03 Emptying and cleaning the device
(see explanations below) and
making sure that all its parts are
completely dry when it is not in use.



To clean the transducer @36:

01 Put 2 to 5 drops of vinegar on its surface
and leave them there for 2 to 5 minutes.

02 Brush the foam off the surface with a
soft brush or cotton bud. Do not use
a hard tool to scrape the surface.

03 Do not use soap, solvent or spray
cleaner to clean the transducer.

To clean the reservoir and reservoir cover:

01 Use a soft cloth and vinegar if
there are any foam or limes-
cale deposits on the inside.

02 Rinse them in clean water.

& Do not use products containing bleach to
clean the device, but washing up liquid or
vinegar only!

& Do not immerse the base 81 @ in water!

Storage

Having cleaned and dried the device, store it
in a dry, cool place out of the reach of children.

Breakdowns and solutions

In the event of a malfunction under normal conditions of use, please refer to the following list:

No mist.

If there is no light.

Check that the device
is connected and that
there is no mains fault.

The water level in the
reservoir is too low.

Add water to the reservoir.

The temperature of
the unit is too low.

Place the unitin a room at
ambient temperature for
half an hour prior to use.

Mist has an unusual smell.

The water has been standing

in the reservoir for too long.

Clean the reservoir and
pour fresh, distilled or dem-

ineralised water into it.

11/84



Low intensity.

Too much or too little wa-
ter in the reservoir.

Empty water out of the res-
ervoir or add water to it.

Sediment on the transducer.

Clean the transducer.

The water is too cold.

Use water that is at

room temperature.

The water is not clean.

Clean the reservoir and
pour fresh, distilled or dem-

ineralised water into it.

Technical features

® Reference: LA120322

e Power supply: DC 24V

e Consumption: 12W

e Reservoir capacity: 280ml

e Emission rate: 15-20ml/h

¢ Dimensions: 13x 14 x 14 cm
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Advice regarding

== the disposal
of waste

All the packaging is composed of materials
that pose no hazard for the environment and
which can be disposed of at your local sorting
centre to be used as secondary raw materials.
The cardboard may be disposed of in a paper
recycling bin. The packaging film must be tak-

en to your local sorting and recycling centre.

When you have finished using the device, please

dispose of it in an environmentally friendly way

and in accordance with the law.




Limited warranty

LANAFORM guarantees this product against any
material or manufacturing defect for a period
of two years from the date of purchase, except
in the circumstances described below.

The LANAFORM guarantee does not cover dam-
age caused as a result of normal wear to this
product. In addition, the guarantee covering
this LANAFORM product does not cover dam-
age caused by abusive or inappropriate or in-
correct use, accidents, the use of unauthorized
accessories, changes made to the product or
any other circumstance, of whatever sort, that
is outside LANAFORM's control.

LANAFORM may not be held liable for any type
of circumstantial, indirect or specific damage.

All'implicit guarantees relating to the suitabili-
ty of the product are limited to a period of two
years from the initial date of purchase as long as
a copy of the proof of purchase can be supplied.

On receipt, LANAFORM will repair or replace
your appliance at its discretion and will return
it to you. The guarantee is only valid through
LANAFORM's Service Centre. Any attempt to
maintain this product by a person other than
LANAFORM's Service Centre will render this
guarantee void.
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FRANCAIS FR

@A Les photographies et autres
représentations du produit dans
le présent manuel et sur I'embal-
lage se veulent les plus fidéles
possibles mais peuvent ne pas
assurer une similitude parfaite
avec le produit.

A& Veuillez lire toutes les instruc-
tions avant d'utiliser votre pro-
duit, en particulier ces quelques
consignes de sécurité fonda-
mentales.

Placez toujours l'appareil sur une
surface dure, plane et horizon-
tale dans votre intérieur. Eloi-
gnez-le [égérement des murs
et des sources de chaleur telles
que les poéles, radiateurs, etc.
Attention: S'il n'est pas placé
sur une surface horizontale, il
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se peut qu'il ne puisse fonction-
ner correctement. Vérifiez que la
tension de votre réseau corres-
ponde a celle de l'appareil. Ne
branchez, ni ne débranchez la
fiche avec des mains mouillées.
Si le cordon d'alimentation est
endommagé, il doit étre rem-
placé par un cordon similaire
disponible aupres du fournis-
seur ou de son service apres-
vente. Ne laissez pas l'appareil
au soleil durant une longue pé-
riode. Ne démontez pas l'appa-
reil dans son intégralité. Ne sou-
levez pas le couvercle en verre
lorsque l'appareil est en fonction.
Si vous remarquez une odeur ou
un bruit suspect, arrétez immé-
diatement l'appareil et repor-
tez-vous a la rubrique «pannes



et remédes» du présent manuel.
Sile probleme persiste, faites-le
examiner par le fournisseur ou
son service apres-vente. N'uti-
lisez pas d’huiles essentielles
dont l'usage en diffusion est
déconseillé. Pour ce faire, re-
portez-vous aux conseils d'uti-
lisation des huiles essentielles
du présent manuel. N'utilisez
pas de parfums ou essences de
synthése, cela pourrait endom-
mager l'appareil. Débranchez
I'appareil avant de le nettoyer.
Utilisez uniquement I'adaptateur
secteur fourni avec cet appa-
reil. L'adaptateur fourni ne doit
étre utilisé qu'avec l'appareil et
non a d'autres fins. Ne lavez pas
I'unité complete a l'eau et ne
I'immergez pas, reportez-vous
aux consignes de nettoyage du

présent manuel. Ne pas utiliser
de produits chimiques (comme
des acides, des alcalins, etc.) ni
de détergents corrosifs pour
nettoyer |'appareil. Ne grattez
jamais le transducteur a l'aide
d'un outil dur, reportez-vous aux
consignes de nettoyage du pré-
sent manuel. Veillez a ne jamais
vider l'eau du réservoir dans les
sorties d'air, cela endommage-
rait le diffuseur. Videz I'eau dans
la direction opposée de la sortie
d‘air. Pour une maintenance op-
timale, utiliser de I'eau minérale.
Veiller a ne pas dépasser la ligne
indiquant le niveau d'eau maxi-
mum. Toujours verser l'eau avant
d‘ajouter les huiles essentielles.
Ne pas utiliser les huiles essen-
tielles sans les diluer dans l'eau.
Cet appareil peut étre utilisé
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par des enfants 4gés de 8 ans
et plus et des personnes ayant
des capacités physiques, senso-
rielles ou mentales réduites ou
un manque d'expérience et de
connaissances s'ils ont recu une
supervision ou des instructions
concernant |'utilisation de |'ap-
pareil en toute sécurité et com-
prennent les risques encourus.
Les enfants ne doivent pas jouer
avec 'appareil. Le nettoyage et
I'entretien par |'utilisateur ne
doivent pas étre effectués par
des enfants sans surveillance. Il
convient de surveiller les enfants
pour s'assurer qu'ils ne jouent
pas avec l'appareil. Utilisez ex-
clusivement cet appareil suivant
I'usage qui lui est destiné et qui
est décrit dans ce manuel.
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Introduction

Nous vous remercions d'avoir acheté le Moya de
LANAFORM. Gréace a sa coque en céramique lais-
sant filtrer la lumiére et sa base en bambou na-
turel, le diffuseur d’huiles essentielles Moya allie
bien-étre et qualité. De plus, il propose une aide
a la respiration apaisante au moyen de cycles lu-
mineux: |'intensité lumineuse croit pendant 5 se-
condes, puis décroit pendant 5 secondes. L'ob-
jectif est de synchroniser sa respiration a ces
cycles, de maniére a reproduire l'exercice de res-
piration de « cohérence cardiaque ». Cette tech-
nique de respiration vise a réguler le rythme car-
diaque et le systéme nerveux autonome, dans
un but de relaxation et d'amélioration des fonc-
tions de l'organisme. Pratiquée régulierement,
elle entraine de nombreux bénéfices au niveau
de la santé mentale, émotionnelle et physique.

Composants de
I'appareil 31

01 Sortie de vapeur

02 Couvercle en céramique

03 Couvercle interne du réservoir
04 Couvercle de la sortie d'air

05 Réservoir d'eau

06 Sortie d'air

07 Transducteur

08 Entrée DC-jack



09 Base en bambou

10 Bouton de réglage de la
diffusion et de la minuterie

11 Bouton de réglage de la lumiére

12 Indicateurs lumineux

Consignes
d’utilisation
Caractéristiques

e Diffuseur a ultrasons

e Base en bambou naturel

e Couvercle en céramique

e Capacité de 280ml

® [ntensité d'émission (15-20ml/h)

e Diffusion continue ou cycli-
que (30" ON/30 "OFF)

e Fonction timer (1, 3, 8h)

e Lumiére de teinte blanc chaud

e 2 intensités lumineuses

e Aide a la respiration apaisante au
moyen de cycles lumineux

e Lumiére indépendante de la diffusion

e Arrét automatique

Préparation 32

01 Placez le diffuseur Moya dans la piéce
une demi-heure avant de l'allumer afin

qu'il s'adapte a la température ambiante.

02

03

04

05

06

07

08

09

10

Veillez a ce qu'il soit toujours posé sur
une surface dure, plane et horizontale.
Assurez-vous de la propreté de l'appareil
avant de commencer a 'utiliser.

Otez le couvercle en céramique @.

Otez ensuite le couvercle du réservoir @.
Versez de |'eau fraiche et de préférence
déminéralisée dans le réservoir en ne
dépassant pas le niveau maximum @.
Versez 3 ou 4 gouttes d'huile

essentielle dans l'eau @.

Replacez le couvercle du réservoir

puis le couvercle en céramique @.
Branchez l'appareil en veillant a

avoir les mains bien séches (de

méme pour le débrancher) @.

A présent, le diffuseur est opérationnel.

Mode d’emploi @3

Réglage de la diffusion
et de la minuterie

Appuyez une premiére fois sur le bouton
de réglage de la diffusion et de la minute-
rie B 1@ pour enclencher la diffusion. Il
fonctionne par défaut en mode diffusion
continue; trois indicateurs s'allument @
Appuyez une seconde fois sur le bouton
pour programmer la diffusion pendant
1h; I'indicateur de gauche s'allume @.
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Appuyez une troisiéme fois sur le bou-
ton pour programmer la diffusion pen-
dant 3h; lI'indicateur du milieu s'allume @.
Appuyez une quatrieme fois sur le bou-
ton pour programmer la diffusion pen-
dant 8h; I'indicateur de droite s'allume @.
Appuyez une cinquiéme fois sur le
bouton pour arréter la diffusion; il n'y

a plus d'indicateurs lumineux @.

Pour passer au mode de diffusion inter-
mittent (30 secondes ON; 30 secondes
OFF), pressez le bouton pendant 2 se-
condes; un indicateur lumineux clignote.
Répétez cette opération pour repas-

ser au mode de diffusion continue

La minuterie n’est pas interrompue
quand le mode de diffusion est changé.

Réglage du mode lumineux
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Appuyez une premiére fois sur le bou-
ton de réglage de la lumiére 831 @ pour
activer la lumiére a l'intensité plus forte.
Appuyez une seconde fois sur le bou-
ton pour passer a l'intensité plus faible.
Appuyez une troisiéme fois sur le bou-
ton pour enclencher le mode « res-
piration »; l'intensité lumineuse croit
pendant 5 secondes, puis décroit
pendant 5 secondes, en cycles.

(0]

&

Appuyez une quatrieme fois sur le
bouton pour éteindre la lumiére.

Par défaut, la lumiére s'éteint lorsque la
diffusion s’arréte (soit avec la minuterie,
soit avec le systéme d'arrét automatique
lorsque le réservoir est vide). Mais il est
possible de programmer la lumiére indé-
pendamment de la diffusion.

Pour cela, appuyez simultanément sur les
deux boutons 81 @, @); Les indicateurs
de gauche et du milieu s'allument @.
Ainsi, vous profitez de I'ambiance lumi-
neuse méme aprés l'arrét de la diffusion.
Pour désactiver la programmation in-
dépendante de la lumiere, appuyez

a nouveau simultanément sur les

deux boutons; Les indicateurs du mi-

lieu et de droite s'allument @.

Malgré le dispositif de sécurité qui inter-
rompt le fonctionnement du transducteur,
evitez de laisser |'appareil sous tension
lorsque vous ne l'utilisez pas.

Informations complémentaires relatives a
I'utilisation d’huiles essentielles:

Avant d'utiliser les huiles essentielles, veuil-

lez-vous renseigner sur les effets négatifs a

I'égard de la santé que peut engendrer l'usage

de tels produits.



Choisissez toujours des huiles essentielles de
qualité: pures et 100 % naturelles et destinées
a la diffusion. Utilisez-les avec modération et
précaution. Respectez les indications et les
mises en garde mentionnées sur les condition-
nements des huiles essentielles en veillant no-
tamment au fait que:

e |'usage des huiles essentielles est in-
terdit pour les femmes enceintes
et les sujets épileptiques ou souf-
frants d'asthme ou d‘allergie, les per-
sonnes ayant des probléemes de
cceur ou des pathologies graves.

e Dans une chambre de bébé (- de
3 ans), seule une utilisation des
huiles essentielles ne dépassant
pas plus de 10 minutes est autori-
sée et ce uniquement lorsque le bébé
n'est pas présent dans la piece.

Veillez a ce que les enfants et les mineurs d'age
ne jouent pas avec l'appareil et ne l'utilisent pas.

Seules quelques gouttes (3 a 4 gouttes maxi-
mum) d'huiles essentielles sont suffisantes en
vue d'assurer un bon fonctionnement de l'ap-
pareil et la diffusion du parfum. Une utilisation
excessive d'huiles essentielles pourrait endom-
mager l'appareil.

Veuillez tout d'abord verser I'eau dans le réservoir
avant d'ajouter les gouttes d'huiles essentielles.

Lanaform ne peut étre tenu pour responsable
en cas de dommage accidentel résultant de
toute utilisation contraire a celles requises dans
ce manuel d'utilisation.

Entretien et
rangement

&  Lorsque vous n'utilisez pas le diffuseur, vi-
dez I'eau du réservoir. Ne videz jamais
I'eau du réservoir du c6té de la sortie d'air.
Si de I'eau entrait dans la sortie d'air, cela
endommagerait I'appareil! 84

Pour éviter que cela arrive:

e Utilisez un récipient pour ver-
ser de l'eau dans le réservoir.

e Ne secouez jamais le diffuseur.

e Ne déplacez pas le diffuseur quand
il y a de l'eau dans le réservoir.

En cas d'entrée accidentelle d’eau dans la sor-
tie d'air B85 @, il existe une sécurité permettant
d'évacuer I'eau de la base du diffuseur:

e Débranchez le cable d'ali-
mentation du diffuseur.

e Videz complétement le réservoir par
le c6té opposé a la sortie d'air.

e Penchez le diffuseur en direc-
tion d'un des trous d'évacua-
tion B5@ pour faire sortir I'eau.
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e Laissez le diffuseur dans un en-
droit sec pendant 24 heures.

& Débranchez toujours I'appareil avec des
mains séches avant de le nettoyer !

Entretien

Si I'eau contient trop de calcium et trop de
magnésium, elle peut déposer une «poudre
blanche» dans l'appareil. Si cette écume se dé-
pose sur le transducteur 31 @), cela ne permet
pas au diffuseur de fonctionner correctement.

Nous recommandons:

01 D'utiliser de I'eau fraiche, distillée ou dé-
minéralisée pour chaque utilisation.

02 De nettoyer le réservoir tous
les 2 jours et de nettoyer le
transducteur toutes les semaines.

03 De vider et nettoyer I'appareil (voir
les explications ci-dessous), ainsi
que de s'assurer que toutes ses
piéces soient parfaitement séches
lorsqu'il n'est pas en service.

Pour nettoyer le transducteur @36:

01 Déposez 2 a 5 gouttes de vi-
naigre sur sa surface et laissez re-
poser de 2 a 5 minutes.

02 Brossez I'écume de la surface a
I'aide d'une brosse douce ou d'un
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coton-tige. N'employez pas d'outil
dur pour gratter la surface.

03 N'employez pas de savon, solvant
ou agent nettoyant en spray pour
nettoyer le transducteur.

Pour nettoyer le réservoir et le
couvercle du réservoir:

01 Utilisez un chiffon doux, de l'eau et
du vinaigre s'il y a de I'écume ou des
dépdts de calcaire a l'intérieur.

02 Rincez-les a l'eau claire.

&  N'utilisez jamais de produits contenant de
I'eau de Javel pour nettoyer l'appareil, mais
seulement du produit de vaisselle ou du vi-
naigre!

&  N'immergez jamais la base
B1 @ dans l'eau!
Rangement

Rangez I'appareil dans un endroit sec et frais,
hors de portée des enfants, aprés l'avoir net-
toyé et séché.

Pannes et remeédes

En cas de dysfonctionnement, dans des condi-
tions normales d'utilisation, veuillez consulter
la liste suivante:



Pas de vapeur.

S'il n'y a pas de lumiére.

Vérifiez si l'appareil est
branché ou s'il n'y a pas de
panne au niveau du secteur.

Le niveau d'eau dans le rés-
ervoir est trop faible.

Ajoutez de l'eau
dans le réservoir.

La température de
I'unité est trop basse.

Placez I'unité dans une piece
a température ambiante une
demi-heure avant usage.

Vapeur a odeur inhabituelle.

L'eau stagne depuis trop
longtemps dans le réservoir.

Nettoyez le réservoir et ver-
sez-y de l'eau fraiche, dis-
tillée ou déminéralisée.

Faible intensité.

Trop (peu) d'eau
dans le réservoir.

Videz (ajoutez) I'eau
du réservoir.

Sédiments sur le transducteur.

Nettoyez le transducteur.

L'eau est trop froide.

Utilisez de I'eau a tempéra-
ture ambiante.

L'eau n'est pas propre.

Nettoyez le réservoir et ver-
sez-y de l'eau fraiche, dis-
tillée ou déminéralisée.

Données techniques

Référence: LA120322
Alimentation: DC 24V
Consommation: 12W

Capacité du réservoir: 280ml

Taux d'émission: 15-20ml/h

Dimensions: 13x14x14 cm
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== a |I'élimination

des déchets
L'emballage est entierement composé de ma-
tériaux sans danger pour L'environnement qui
peuvent étre déposés auprés du centre de tri
de votre commune pour étre utilisés comme
matieres secondaires. Le carton peut étre placé
dans un bac de collecte papier. Les films d’em-

ballage doivent étre remis au centre de tri et
de recyclage de votre commune.

Lorsque vous ne vous servez plus de L'appa-
reil, éliminez-le de maniére respectueuse de
L'environnement et conformément aux direc-

tives légales.

Garantie limitée

LANAFORM garantit que ce produit est exempt
de tout vice de matériau et de fabrication a
compter de sa date d'achat et ce pour une pé-
riode de deux ans, a l'exception des précisions
ci-dessous.
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La garantie LANAFORM ne couvre pas les dom-
mages causés suite a une usure normale de ce
produit. En outre, la garantie sur ce produit LA-
NAFORM ne couvre pas les dommages causés
a la suite de toute utilisation abusive ou inap-
propriée ou encore de tout mauvais usage, ac-
cident, fixation de tout accessoire non autorisé,
modification apportée au produit ou de toute
autre condition, de quelle que nature que ce
soit, échappant au contréle de LANAFORM.

LANAFORM ne sera pas tenue pour respon-
sable de tout type de dommage accessoire,
consécutif ou spécial.

Toutes les garanties implicites d'aptitude du
produit sont limitées a une période de deux
années a compter de la date d'achat initiale
pour autant qu’une copie de la preuve d'achat
puisse étre présentée.

Des réception, LANAFORM réparera ou rem-
placera, suivant le cas, votre appareil et vous le
renverra. La garantie n'est effectuée que parle
biais du Centre Service de LANAFORM. Toute
activité d'entretien de ce produit confiée a toute
personne autre que le Centre Service de LANA-
FORM annule la présente garantie.



NEDERLANDS NL

A Foto's en andere weergaven
van het product in deze handlei-
ding en op de verpakking zijn zo
getrouw mogelijk bedoeld maar
kunnen geen perfecte gelijkenis
met het product verzekeren.

A Lees alle instructies voor in-
gebruikname van uw apparaat,
in het bijzonder deze essentié-
le veiligheidsvoorschriften.

Plaats het apparaat altijd op een
hard, vlak en horizontaal opper-
vlak in uw interieur. Houd het
apparaat uit de buurt van mu-
ren en warmtebronnen, zoals ka-
chels, radiatoren enz. Opgelet:
Als het apparaat niet op een ho-
rizontaal oppervlak staat, dan is
het mogelijk dat het niet correct
functioneert. Controleer of de

netspanning overeenkomt met
die van het apparaat. Steek de
stekker niet in het stopcontact
of verwijder hem niet met nat-
te handen. Als de stroomkabel
beschadigd is, moet hij vervan-
gen worden door een gelijkaar-
dige kabel die verkrijgbaar is bij
de leverancier of zijn klanten-
dienst. Laat het apparaat niet ge-
durende een lange periode in
de zon staan. Haal het apparaat
niet volledig uit elkaar. Verwij-
der het glazen deksel niet wan-
neer het apparaat in werking is.
Schakel het apparaat onmid-
dellijk uit als u een verdachte
geur of een vreemd geluid op-
merkt. Raadpleeg het onder-
deel «storingen en oplossingen>
van deze handleiding. Laat het
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apparaat nakijken door de le-
verancier of zijn dienst-na-ver-
koop als het probleem aanhoudt.
Gebruik geen etherische olién
waarvan het gebruik in een ver-
damper wordt afgeraden. Raad-
pleeg de gebruiksadviezen voor
etherische olién in deze hand-
leiding voor meer informatie.
Gebruik geen synthetische par-
fums of olién. Deze kunnen het
apparaat beschadigen. Haal de
stekker uit het stopcontact voor
u het apparaat schoonmaakt.
Gebruik enkel de adapter die
met dit apparaat is meegele-
verd. De meegeleverde adap-
ter mag enkel met het appa-
raat worden gebruikt, en niet
voor andere doeleinden.Was
het volledige apparaat niet in
water en dompel het niet onder.

2484

Raadpleeg de reinigingsinstruc-
ties in deze handleiding. Ge-
bruik geen chemische producten
(zoals zuren, basische produc-
ten enz.) of schuurmiddelen om
het apparaat te reinigen. Krab
nooit met een hard voorwerp
over de omzetter. Raadpleeg de
schoonmaakinstructies in deze
handleiding. Giet het water van
het reservoir nooit weg via de
luchtuitlaten, want dit kan de
verdamper beschadigen. Giet
het water in de tegenovergestel-
de richting van de luchtuitlaat.
Maak voor een optimaal onder-
houd gebruik van mineraalwater.
Overschrijd nooit de lijn die het
maximale waterniveau aanduidt.
Giet er altijd eerst het water in,
en voeg pas dan de etherische
olién toe. Gebruik de etherische



olién niet zonder ze te verdun-
nen in water. Dit apparaat mag
worden gebruikt door kinderen
ouder dan 8 jaar en door perso-
nen met beperkte fysieke, zin-
tuiglijke of mentale capacitei-
ten of een gebrek aan ervaring
en kennis, op voorwaarde dat
zij onder toezicht staan of ge-
instrueerd zijn in het veilige ge-
bruik van het apparaat en dat zij
de risico’s ervan begrijpen. Kin-
deren mogen niet met het ap-
paraat spelen. Reiniging en ge-
bruikersonderhoud mogen niet
zonder toezicht door kinderen
worden uitgevoerd. Gebruik dit
apparaat uitsluitend voor de in
deze handleiding beschreven
toepassing.

Inleiding

Hartelijk dank voor uw aankoop van de Moya
van LANAFORM. Met zijn schelp in keramiek die
het licht laat filteren, en zijn basis in natuurlijke
bamboe combineert de verdamper van etheri-
sche olién Moya welzijn en kwaliteit. Bovendien
ondersteunt hij een kalmerende ademhaling met
behulp van lichtcycli: de lichtintensiteit neemt
gedurende 5 seconden toe, en neemt vervol-
gens gedurende 5 seconden af. Doelstelling is
om de ademhaling te synchroniseren met die
cycli om de ademhalingstechniek hartcoheren-
tie te reproduceren. Deze techniek is bedoeld
om het hartritme en het autonome zenuwstel-
sel te reguleren om de lichaamsfuncties te ont-
spannen en te verbeteren. Bij regelmatige be-
oefening levert dit tal van voordelen op voor
de mentale, emotionele en fysieke gezondheid.

Onderdelen van
het apparaat 31

01 Dampuitgang

02 Keramisch deksel

03 Intern deksel van het reservoir
04 Deksel van de luchtuitlaat

05 Waterreservoir

06 Luchtuitlaat

07 Omzetter

08 DC-stekkeringang
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09
10

11
12

Basis in bamboe

Knop om de verdamping

en de timer te regelen

Knop om het licht te regelen
Controlelampjes

Gebruiksvoor-
schriften

kenmerken

Verdamper met ultrasone technologie
Basis in natuurlijke bamboe

Keramisch deksel

Inhoud van 280 ml

Emissiesterkte (15-20 ml/h)

Verdamping continu of cy-

clisch (30" ON/30" OFF)

Timerfunctie (1, 3 of 8 u)

Warm wit licht

2 lichtsterktes

Biedt ondersteuning voor een kalmeren-
de ademhaling met behulp van lichtcycli
Licht onafhankelijk van de verdamping
Automatische uitschakeling

Voorbereiding @32

01
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plaats de verdamper Moya een half
uur voor inschakeling in de ruim-
te waar u hem zult gebruiken,

zodat hij zich kan aanpassen aan
de omgevingstemperatuur.

02 Plaats het apparaat altijd op een
hard, vlak en horizontaal oppervlak.

03 Controleer of het apparaat
schoon is voor gebruik.

04 Verwijder het keramische deksel @.

05 Verwijder vervolgens het deksel
van het reservoir @.

06 Giet vers water, bij voorkeur gedemi-
neraliseerd, in het reservoir en blijf
daarbij onder het maximumpeil @.

07 Giet 3 of 4 druppels etherische
olie in het water @.

08 Plaats het deksel van het reservoir terug
en vervolgens het deksel in keramiek @.

09 Controleer of uw handen goed droog
zijn voordat u de stekker van het
apparaat in het stopcontact steekt
(of uit het stopcontact haalt) @

10 De verdamper is nu klaar voor gebruik.

Gebruiksaanwijzing B3

Regeling van de verdam-
ping en de timer

e Druk een eerste keer op de knop om
de verdamping en de timer te rege-
len B3 1@ om de verdamping te acti-
veren. De verdamper staat standaard in



de modus voor continue verdamping;
drie controlelampjes gaan branden @
Druk een tweede keer op de knop
om de verdamping gedurende 1

uur te programmeren; het contro-
lelampje links gaat branden @.

Druk een derde keer op de knop

om de verdamping durende 3 uur te
programmeren; het controlelamp-

je in het midden gaat branden @.
Druk een vierde keer op de knop

om de verdamping gedurende 8

uur te programmeren; het contro-
lelampje rechts gaat branden @.
Druk een vijfde keer op de knop om de
verdamping uit te schakelen; er bran-
den geen controlelampjes meer @.
Om over te gaan naar de onderbro-
ken modus (30 seconden ON; 30 se-
conden OFF), houdt u de knop 2
seconden ingedrukt; een contro-
lelampje begint te knipperen.
Herhaal deze handeling om terug

te gaan naar de continue modus

De timer wordt niet onderbro-
ken wanneer de verdampings-
modus wordt gewijzigd.

Instelling van de lichtmodus

Druk een eerste keer op de knop om
het licht te regelen @1 @) om het licht
met de hoogste intensiteit te activeren.
Druk een tweede keer op de knop om
over te gaan op een lagere intensiteit.
Druk een derde keer op de knop om
de modus <ademhaling> in te schake-
len; de lichtintensiteit neemt geduren-
de 5 seconden toe, en vervolgens ge-
durende 5 seconden af, in cycli.

Druk een vierde keer op de knop

om het licht uit te schakelen.

Het licht schakelt automatisch uit, wan-
neer de verdamping stopt (ofwel met de
timer, ofwel met het automatische uitscha-
kelingssysteem wanneer het reservoir leeg
is). Maar het is mogelijk om het licht onaf-
hankelijk van de verdamping in te stellen.

Druk daarvoor tegelijkertijd op de twee
knoppen @31 @, @:; de controlelamp-
jes links en in het midden gaan bran-

den @. Zo geniet u van het sfeerlicht,
ook nadat de verdamping gestopt is.

Om de programmering los van het licht
uit te schakelen, drukt u opnieuw op bei-
de knoppen tegelijk; de controlelampjes
in het midden en rechts gaan branden @.
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& Ondanks de veiligheidsfunctie die de wer-
king van de omzetter onderbreekt, haalt
u de stekker best uit het stopcontact wan-
neer u het apparaat niet gebruikt.

& Aanvullende informatie in verband
met het gebruik van essentiéle olién:

Voordat u etherische olién gebruikt, moet u
zich informeren over de schadelijke gevolgen
voor de gezondheid die dergelijke producten
kunnen hebben.

Gebruik altijd etherische olién van goede kwa-
liteit: puur en 100 % natuurlijk, ontwikkeld voor
verspreiding. Gebruik ze voorzichtig en met
mate. Neem de aanwijzingen en waarschuwin-
gen op de verpakkingen van etherische olién
in acht, met extra aandacht voor het volgende:

e Het gebruik van etherische olién is ver-
boden voor zwangere vrouwen, epi-
lepsie-, astma- of allergiepatién-
ten en mensen met hartproblemen
of ernstige aandoeningen.

* In een babykamer (-3 jaar) mogen etheri-
sche olién niet langer dan 10 minu-
ten worden gebruikt en alleen wanneer
de baby niet in de kamer aanwezig is.

Zorg ervoor dat kinderen en minderjarigen niet
met het apparaat spelen en het niet gebruiken.
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Enkele druppels (maximaal 3-4) etherische olie
volstaan voor een goede werking van het ap-
paraat en de verspreiding van de geur. Over-
matig gebruik van etherische olién kan het ap-
paraat beschadigen.

Giet het water eerst in het reservoir en voeg pas
dan de druppels etherische olie toe.

Lanaform kan niet aansprakelijk worden ge-
steld voor incidentele schade als gevolg van
gebruik dat in strijd is met de voorschriften in
deze handleiding.

Onderhoud en
opbergmg
Giet het water uit het reservoir weg als u
de verdamper niet gebruikt. Giet het water
van het reservoir nooit weg via de luchtuit-
laat. Als er water terechtkomt in de lucht-

uitlaat, kan dat het apparaat beschadigen!
B4

Om dat te vermijden:

e Gebruik een recipiént om wa-
ter in het reservoir te gieten.

e Schud de verdamper nooit.

e Verplaats de verdamper niet wanneer
er water aanwezig is in het reservoir.

Wanneer per ongeluk water terechtkomt in de
luchtuitlaat B35 @), bestaat er een beveiliging



om het water af te voeren van de basis van de
verdamper:

e Verwijder de stroomkabelvan de ver-
damper uit het stopcontact.

* Maak het reservoir helemaal leeg langs
de kant tegenover de luchtuitlaat.

e Hou de verdamper schuin in de rich-
ting van een van de afvoergaten B35
@ om het water te laten wegvloeien.

e Hou de verdamper geduren-
de 24 uur op een droge plaats.

& Verwijder altijd de stekker uit het stopcon-
tact vooraleer u het apparaat reinigt!

Onderhoud

Als het water te veel calcium en te veel magne-
sium bevat, kan het een wit poeder achterlaten
in het apparaat. Als deze schuimafzetting zich
vastzet op de omzetter B 1@, kan het apparaat
niet naar behoren werken.

Aanbevelingen:

01 Gebruik vers, gedistilleerd of gede-
mineraliseerd water bij elk gebruik.

02 Maak het reservoir om de 2 dagen
schoon, en de omzetter elke week.

03 Maak het apparaat leeg en reinig het (zie
uitleg hieronder) en controleer of alle
onderdelen perfect droog zijn wanneer
het apparaat niet is ingeschakeld.

Om de omzetter @6 te reinigen:

01 Giet 2 tot 5 druppels azijn op de omzet-
ter en laat 2 tot 5 minuten inwerken.

02 Borstel de afzetting met een zachte
borstel of een wattenstaafje van het
oppervlak. Gebruik geen harde voorwer-
pen om over het oppervlak te schrapen.

03 Gebruik geen zeep, solvent of
schoonmaakmiddel in sprayvorm
om de omzetter schoon te maken.

Voor het schoonmaken van het reser-
voir en het deksel van het reservoir:

01 Gebruik een zachte doek, water en
azijn als er binnenin schuim of kal-
kafzettingen aanwezig zijn.

02 Spoel met helder water.

&  Gebruik nooit producten die javelwa-

ter bevatten, om het apparaat te reini-
gen, maar enkel afwasmiddel of azijn!

& Dompel de basis nooit on-

der water @31 Q!

Opbergen
Bewaar het apparaat op een droge en veilige

plaats, buiten het bereik van kinderen, nadat u
het hebt schoongemaakt en afgedroogd.
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Storingen en oplossingen

Bij slechte werking onder normale gebruiksomstandigheden kunt u de volgende tabel raadplegen:

Geen damp. Als er geen lampje brandt. Controleer of de stekker in
het stopcontact zit en of er
geen stroomonderbreking is.

Het waterpeil in het res- Giet water in het reservoir.
ervoir is te laag.

De temperatuur van het Plaats het apparaat een
apparaat is te laag. half uur voor gebruik in een

ruimte op kamertemperatuur.

Damp met een vreemde geur. | Het water zit al te lang Maak het reservoir schoon en
in het reservoir. vul het met vers, gedistilleerd

of gedemineraliseerd water.

De werking is te zwak. Te veel of te weinig wa- Vul aan met water of
ter in het reservoir. giet wat water weg.
Afzettingen op de omzetter. Maak de omzetter schoon.
Het water is te koud. Gebruik water op
kamertemperatuur.
Het water is niet schoon. Maak het reservoir schoon en

vul het met vers, gedistilleerd

of gedemineraliseerd water.

Technische gegevens

* Referentie: LA120322 e Capaciteit van het reservoir: 280ml
e Voeding: DC 24V e Verdampingsgraad: 15-20 ml/h
e Verbruik: 12W e Afmetingen: 13x 14 x 14 cm
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Advies over
== afvalverwijdering

De verpakking is volledig samengesteld uit mili-
euvriendelijke materialen die afgeleverd kunnen
worden in het sorteercentrum van uw gemeente
om gebruikt te worden als secundaire materia-
len. Het karton mag in een inzamelingscontainer
voor papier geplaatst worden. De verpakkings-
folie kan ingeleverd worden bij het sorteer- en
recyclagecentrum van uw gemeente.

Wanneer u het toestel niet langer gebruikt, dient
u dit op milieuvriendelijke wijze en overeen-
komstig de wettelijke richtlijnen te verwijderen.

Beperkte garantie

LANAFORM garandeert dat dit product geen
onderdelen met gebreken en fabricagefouten
bevat voor een periode van twee jaar vanaf de
aankoopdatum, met uitzondering van de on-
derstaande gevallen.

LANAFORM dekt geen schade veroorzaakt door
een normale slijtage van dit product.

Deze garantie op een product van LANAFORM
dekt geen schade, veroorzaakt door een slecht
of verkeerd gebruik van het toestel, een ongeluk,
het bevestigen van niet-toegestane toebehoren,
het aanpassen van het product of om het even
welke andere omstandigheid, van welke aard
ook, waar LANAFORM geen controle over heeft.

LANAFORM kan niet aansprakelijk worden ge-
steld voor gevolgschade, niet-rechtstreekse
schade of specifieke schade van welke aard ook.

Alle garanties die impliciet te maken hebben
met de geschiktheid van het product zijn be-
perkt tot een periode van twee jaar, te rekenen
vanaf de oorspronkelijke aankoopdatum in zo-
ver een aankoopsbewijs voorgelegd kan worden.

Na ontvangst zal LANAFORM het toestel her-
stellen of vervangen, naargelang het geval, en
zal het u nadien ook terugsturen. De garantie
wordt enkel uitgeoefend via het LANAFORM
Service Center. Elke onderhoudsactiviteit op
dit product die wordt toevertrouwd aan elke
andere persoon dan iemand van het LANA-
FORM Service Center annuleert deze garantie.
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CESKY

B Fotografie a jinad vyobrazeni
vyrobku v tomto navodu a na
obale jsou co nejvérnéjsi, ale
nemusi zarucovat Uplnou sho-
du s vyrobkem.

A Nez zacnete vyrobek pouzi-
vat, prectéte si vSechny poky-
ny, zejména nasledujici zaklad-
ni bezpecénostni upozornéni.

Pristroj vzdy pokladejte na rov-
ny, tvrdy a vodorovny povrch.
Neumistujte jej tésné ke sténé
a chrante jej pred zdroji tepla,
jako jsou sporaky, radiatory atd.
Upozornéni: Pokud pfistroj ne-
umistite na vodorovnou plochu,
mUzZe se stat, ze nebude spravné
fungovat. Ovérte, zda napéti ve
vasi elektrické siti odpovida uda-
ji o napéti pfistroje. Nezapojujte
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ani neodpojujte elektrickou za-
stréku pristroje mokryma rukama.
V pfipadé poskozeni napajeci-
ho kabelu je nutné jej nahradit
obdobnym kabelem, ktery zis-
kéte od dodavatele nebo v jeho
servisnim stredisku. Nevystavuj-
te pfistroj delsi dobu pfimému
slune¢nimu zareni. Pristroj nero-
zebirejte. Nezvedejte sklenény
kryt, pokud je pfistroj zapnuty.
Pokud si vS§imnete podezrelé-
ho zdpachu nebo zvuku, pfistroj
okamzité vypnéte a prectéte si
rubriku ,zadvady a jejich odstra-
novani” v této prirucce. Pokud
problém pretrvava, nechte pfri-
stroj prohlédnout u dodavate-
le nebo v jeho servisnim stre-
disku. Nepouzivejte esencialni
oleje, jejichz pouziti v difuzéru



se nedoporucuje. Z toho dlvo- této prirucce. Nikdy nevylévej-
du si prostudujte pokyny k pou- te vodu z nadrzek pres vystupy
ziti esencialnich oleju v této pfi- vzduchu, difuzér by se tim po-
rucce. Nepouzivejte syntetické  skodil. Vodu vylévejte z druhé
parfémy a vané. Mohly by pfi- strany, nez je vystup vzduchu.
stroj poskodit. Pred cisténim pfi- Pro optimalni ddrzbu pouzivej-
stroj odpojte od elektrické sité. te minerédlni vodu. Dejte pozor,
Pouzivejte pouze adaptér, kte- abyste neprekrodili ¢aru ozna-
ry je soucasti dodavky. Adap- cujici maximalni hladinu vody.
tér, ktery je soucasti dodavky, se  Pred pfidanim esenciélnich ole-
mUze pouzivat pouze s pfistro- jd vzdy nalijte vodu. Nepouzi-
jem, a ne k jinym uceldm. Ne- vejte esencialni oleje bez jejich
omyvejte cely pristroj vodou a zfedéni ve vodé. Tento spotre-
neponorujte jej do vody. Prostu-  bi¢ sméji pouzivat déti od 8 let
dujte si pokyny pro cisténi uve- véku a osoby s omezenymi fyzic-
dené v této prirucce. K ¢isténi  kymi, smyslovymi nebo mentalni-
pristroje nepouzivejte chemi- mischopnostminebo s nedosta-
kalie (jako jsou kyseliny, zdsady tecnymi zkusenostmi a znalostmi,
atd.) ani ziravé Cistici prostfed- pokud jsou pod dozorem nebo
ky. Ménic nikdy neoskrabavej- pokud byly pouceny o pouziva-
te tvrdymi néstroji, prostudujte  ni spotrebice bezpecnym zpu-
si pokyny pro cisténi uvedenév  sobem a rozuméji souvisejicimu
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riziku. Déti by si nemély se hrat
se spotrebi¢em. Cisténi a uziva-
telskou udrzbu by nemély pro-
vadeét déti bez dozoru. Pristroj
pouzivejte vyhradné k ucelu, pro
ktery je urcen a ktery je popsan
v této prirucce.

Uvod

Dékujeme védm za zakoupeni pfistrojeMoya znac-
ky Lanaform. Diky keramickému krytu, ktery pro-
pousti svétlo, a zdkladné z pfirodniho bambu-
su se u difuzéru esenciélnich olejd Moya spojuji
priznivé Gcinky a kvalita. Nabic nabizi pomoc s
klidnym dychanim pomoci cykll svétla: intenzita
svétla se 5 vtefin zvySuje, pak se 5 vtefin snizu-
je. Cilem je synchronizovat dech s témito cykly
a tim dosahnout dychani harmonizovaného se
srdeénim rytmem. Cilem této techniky dychani
je regulovat srdeéni frekvenci a autonomni ner-
vovy systém a tim uvolnit a zlepsit funkce orga-
nismu. Pokud se provadi pravidelné, ma velky
pfiznivy vliv na dusevni, emoéni a fyzické zdravi.

Soucasti pristroje @31
01 Vystup pary
02 Keramicky kryt
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03 Vnitini kryt nadobky

04 Kryt vystupu vzduchu

05 Nadobka na vodu

06 Vystup vzduchu

07 Prevodnik

08 Vstup DC-jack

09 Bambusova zékladna

10 Tlagitko sefizeni difuze a ¢asovace
11 Tlacitko sefizeni svétla

12 Svételna kontrolky

Pokyny k pouziti

Vlastnosti

e Ultrazvukovy difuzér
e Zékladna z pfirodniho bambusu
e Keramicky kryt
e Kapacita 280 ml
e Intenzita vypousténi (15-20 ml/hod.)
e Trvald nebo cyklicka difuze (30
min. ON / 30 min. OFF)
e Funkce ¢asovace (1, 3 nebo 8 hodin)
e Svétlo teplého bilého odstinu
e 2intenzity svétla
e Pomoc s klidnym dycha-
nim pomoci cykld svétla
Svétlo nezavislé na difuzi
e Automatické vypnuti



P‘ﬁ’prava B2 e Druhym stisknutim tlacitka na-

programujte difuzi po dobu 1 hodi-

01 Postavte pristroj Moya do mistnos- ny; rozsviti se levé kontrolka €.

ti pal hodiny pfedtim, neZ jej zapne- e Tretim stisknutim tlacitka naprogra-

te, aby se pfizpusobil okolni teploté. mujte difuzi po dobu 3 hodin; roz-

02 Dbejte na to, aby byl pfistroj vzdy polozen sviti se kontrolka uprostied ©.

na rovném, tvrdém, vodorovném povrchu. o Ctvr‘tym stisknutim tlacitka na-

03 Nez pfistroj za¢nete pouzivat, programuijte difuzi po dobu 8 ho-
ujistéte se, ze je Cisty.

04 Sejméte keramicky kryt @.

05 Poté sejméte kryt nadrzky @.

06 Do néadrzky vlijte ¢erstvou, pokud mozno

din; rozsviti se prava kontrolka @.

e Patym tisknutim tlacitka se difuze vy-
pne; zadnéa kontrolka nesviti @.
Chcete-li pfejit do rezimu preruso-
demineralizovanou vodu a davejte pozor, vané difuze (30 vtefin ON: 30 vte-
abyste neprekrocili maximalni mnozstvi @.

07 Képnéte do vody @ tfi az Ctyfi
kapky esencidlniho oleje.

08 Znovu nasadte kryt nadrzky a
pak keramicky kryt @.

fin OFF), drzte tladitko 2 vtefiny stisk-
nuté; kontrolka se rozblika.

e Chcete-li pfejit do rezimu nepretrzi-
té difuze, tuto operaci zopakujte

09 Pistroj zapojte do sité, dejte ® Pfi zméné rezimu difuze nedoj-

pozor, abyste méli suché ruce te k pferueni Casovace.
(toté plati pro odpojeni) @. Nastaveni svételného rezimu

10 Difuzér je nyni funkéni. e Jednim stisknutim tlaéitka pro na-

Navod k pOUiitl’ B3 staveni svétla 31 € zapne-

te svétlo s vyssi intenzitou.

Sefizeni difuze a Casovace e Druhym stisknutim tlacitka pre-

e Jednim stisknutim tladitka sefizeni di- pnete na nizsi intenzitu.
fuze a Casovace B1 @ spustte difu- e Tretim stisknutim tlacitka spusti-
zi. Standardné funguje v rezimu trva- te rezim ,dychani”: intenzita svét-
|é difuze; rozsviti se tfi kontrolky @ la se v cyklech zvétsuje po dobu 5 vte-

fin, poté po dobu 5 vtefin klesa.
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e Svétlo vypnete stisknutim stej-
ného tladitka podtvrté.

® Svétlo se standardné po zastaveni difuze
vypne (bud'ji vypne €asovac, nebo jde o
automatické vypnuti, je-li nadrzka prazd-
na). Svétlo je vsak mozné naprogramovat
nezavisle na difuzi.

e To provedete soucasnym stisknutim obou
tladitek B3 1 @D, @D; rozsviti se leva a pro-
stredni kontrolka @. Takto si uzijete pfi-
jemného svétla i po zastaveni difuze.

® Pro vypnuti nezavislého programo-
vani svétla stisknéte znovu obé tla-
¢itka soucasné; rozsviti se pro-
stiedni a prava kontrolka @.

& | kdyz je pfistroj vybaven bezpeénostnim
prvkem, ktery vypina provoz ménice, ne-
nechévejte pfistroj zapojeny do zasuvky v

dobé, kdy jej nepouzivate.

& Dopliujici informace o pou-
Ziti esencialnich oleju:

Nez zaénete pouzivat esenciélni oleje, infor-
mujte se o negativnich vlivech na zdravi, které
muze pouziti téchto latek vyvolavat.

Vybirejte si vzdy jen kvalitni esencialni oleje: ¢is-
té, 100 % pfirodni a ur¢ené k difuzi. Pouzivejte je
stfidmé a opatrné. Dodrzujte pokyny a upozor-
néni uvedené na baleni esencialnich oleju, pfi-

¢emz dbejte predevsim na nasledujici:
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e Pouziti esencialnich oleju je zakaza-
no u téhotnych a kojicich zen, osob tr-
picich epilepsii, astmatem nebo aler-
giemi, u osob s chorobami srdce a
osob ve vazném zdravotnim stavu.

eV mistnostech, kde se pohybuji malé
déti (mladsi 3 let), je povoleno esenci-
alni oleje pouzivat po dobu maximal-
né 10 minut, a to vyhradné v dobé, kdy
déti nejsou v dané mistnosti pfitomny.

Dbejte na to, aby si s pfistrojem nehrély a ne-
pouzivaly jej déti a mladistvi.

K zajisténi dobrého fungovani pfistroje a $ife-
ni viiné postaci nékolik kapek esenciélniho ole-
je (maximalné 3 az 4 kapky). Pouzivanim nad-
mérného mnozstvi esenciélnich oleji se mize
pristroj poskodit.

Nez do nadrzky nakapete esencidlni olej, na-
pustte do ni vodu.

Spolec¢nost Lanaform nenese odpovédnost za posko-
zeni pfistroje zplsobené nevhodnym pouzitim, kte-
ré neodpovida pokynim uvedenym v této prirucce.

Udrzba a uchovavani

& Pokud difuzér nepouzivate, vylijte vodu z
nadrzky. Vodu z nadrzky nikdy nevylévej-
te na strané vystupu vzduchu. Pokud by se
voda dostala do vystupu vzduchu, doslo by
k poskozeni pfistroje! B4



Aby se to nestalo:

e Do nadrzky lijte vodu po-
moci néjaké nadoby.

e Sdifuzorem nikdy netfeste.

e Neni-liv nddrzce voda, di-
fuzér nepfemistujte.

Pokud se do vystupu vzduchu @5 @ dostane
voda, existuje bezpedény postup, jak dostat vodu
ze zékladny pfistroje:

e Odpojte napdjeci kabel difuzéru ze sité.

e N&drzku vyprazdnéte vylitim vody opac-
nou stranou, nez je vystup vzduchu.

e Naklonte difuzor smérem k jednomu z vy-
poustécich otvord B5@ a vodu vylijte.

* Nechte difuzor na suchém mis-
té po dobu 24 hodin.

& Pred ¢isténim pfistroj vzdy od-

pojte suchyma rukama!
Udrzba
Obsahuje-li voda pfilis mnoho vépniku a hof-
¢iku, maze se v pfistroji ukladat bily prasek. Po-
kud se tento nanos vytvofi na méni¢i 3 1@,
nebude pfistroj fungovat spravné.

Doporuceni:

01 V pfistroji vzdy pouzivejte jen Cerstvou de-
stilovanou nebo demineralizovanou vodu.

02 Nadrzku distéte kazdé 2 dny a
prevodnik kazdy tyden.

03 P¥istroj vyprazdriujte a Cistéte (viz vyse
uvedend vysvétleni) a kontrolujte, ze
jsou viechny soucasti nepouzivaného
pfistroje dokonale suché.

Cisténi prevodniku B6:

01 Na povrch ménice naneste 2 az 5 ka-
pek octa a 2 az 5 minut pockejte.

02 Usazeniny z povrchu odistéte jemnym
kartackem nebo vatovou tycinkou.
Neoskrabavejte povrch tvrdymi nastroji.

03 Nedistéte méni¢ mydlem, rozpoustédly
ani Cisticimi prostfedky ve spreji.

Cisténi nadrzky a jejiho vika:

01 Ocistéte nadrzku vodou a mékkym
hadfikem, pfipadné octem, pokud se
uvnitf vytvofily vdpenaté usazeniny.

02 Proplachnéte ji ¢istou vodou.

& Pro cisténi pristroje nepouzivejte nikdy pro-
dukty obsahujici bélidlo, pouze myci pro-
stfedek na nadobi nebo ocet!

&  Zakladnu B1 @ neponofujte do vody!
Uchovavani

PFistroj uchovavejte na suchém a chladném
misté mimo dosah déti. Pfed ulozenim jej ocis-
téte a osuste.
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Poruchy a jejich feseni

v pfipadé poruchy za normalnich provoznich podminek vyuzijte informace v nasledujicim seznamu:

Netvofi se péra. Nesviti svétlo. Zkontrolujte, zda je
pfistroj zapojen do z&-
suvky a zda nedoslo k
vypadku elektrické sité.

P¥ili§ malo vody v nadrzce. Dolijte do nadrzky vodu.

Jednotka je pfilis studena. Pal hodiny pred pouZitim
ponechte jednotku v mist-

nosti s pokojovou teplotou.

Netypicky zapach pary. V nédrzce pfili§ dlou- Do nadrzky lijte desti-
hou dobu stoji voda. lovanou nebo demineral-

izovanou Cerstvou vodu.

Nizkéa intenzita. V nadrzce je pfilis mno- Vylijte z nadrzky vodu
ho (pfilis mélo) vody. (dolijte do nadrzky vodu).
Vodni kdmen v ménici. Ménic odistéte.
Voda je pfili§ studena. Pouzijte vodu o poko-

jové teploté.

Voda neni ¢ista. Do nadrzky lijte desti-

lovanou nebo demineral-

izovanou Cerstvou vodu.

Technické adaje
e Reference: LA120322 e Objem nadrzky: 280ml

* Napéjeni: DC 24V e Rychlost vypousténi: 15-20ml/h
* Spotfeba: 12W e Rozméry: 13x14x 14 cm
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Rady z oblasti
== likvidace odpadu

Celé baleni je tvofeno materidly bez nebezped-
nych dopadu na zivotni prostfedi, které tedy
Ize ukladat ve strediscich pro tfidéni odpadu
za Ucelem nasledného druhotného vyuziti. Pa-
pirovy obal Ize vyhodit do kontejnerl k tomu
uréenych. Ostatni obalové materidly musi byt
predany do recykla¢niho stfediska.

V pripadé ztraty zdjmu o dalsi pouzivani toho-
to zafizenf je zlikvidujte zplsobem ohledupl-
nym k Zivotnimu prostredi a v souladu s plat-

nou pravni Upravou.

Odstrarite vsak baterie a tyto odevzdejte do sbér-
nych nadob k tomu uréenych pro naslednou recyklaci.
Pouzité baterie nesmi byt v zddném pfipadé li-
kvidovény s béznym odpadem z domécnosti.

Omezena zaruka

Spoleénost LANAFORM se zarucuje, Ze tento vy-
robek je bez jakékoliv vady materidlu ¢&i zpraco-
vani, a to od data prodeje po dobu dvou let, s
vyjimkou nize uvedenych specifikaci.

Zaruka spolec¢nosti LANAFORM se nevztahuje na
Skody zplisobené béznym pouzivanim tohoto vy-
robku. Mimo jiné se zaruka v rdmci tohoto vyro-
ku spolecnosti LANAFORM nevztahuje na skody

zpusobené chybnym nebo nevhodnym pouzi-
vanim ¢&i jakymkoliv $patnym uzivanim, nehodou,
pfipojenim nedovolenych doplikd, zménou pro-
vedenou na vyrobku & jinym zdsahem jakékoliv
povahy, na ktery nemé spoleénost LANAFORM vliv.

Spole¢nost LANAFORM nenese odpovédnost
za jakoukoliv skodu na doplricich, ani za nasled-
né &i specialni skody.

Veskeré zaruky vztahujici se na zplsobilost vyrob-
ku jsou omezeny na obdobi dvou let od prvniho
zakoupeni pod podminkou, Ze pfi reklamaci musi
byt predlozen doklad o zakoupeni tohoto zbozi.

Po prijeti zbozi k reklamaci, spole¢nost LANA-
FORM v zavislosti na situaci toto zafizeni opravi
¢inahradi a nésledné vam ho odesle zpét. Z&-
ruku lze uplatriovat vyhradné prostfednictvim
Servisniho stfediska spole¢nosti LANAFORM.
Jakakoliv udrzba tohoto zafizeni, kterd by byla
svéfena jiné osobé nez pracovnikim Servisni-
ho stfediska spole¢nosti LANAFORM, rusi plat-
nost zaruky.
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SLOVENCINA

B Fotografije in druge predsta-
vitve izdelka v teh navodilih in
na embalazi so kar se da zves-
te, vendar morebiti kljub temu
ne zagotavljajo popolne podob-
nosti z izdelkom.

& Pred uporabo izdelka prebe-
rite vsa navodila, zlasti glavna
varnostna opozorila.

Pristroj vzdy kladte na rovny, tvr-
dy a vodorovny povrch vo vasom
interiéri. Neumiestnujte ho tes-
ne ku stene a chrante ho pred
zdrojmi tepla, ako su rozohria-
te panvice, radidtory atd. Upo-
zornenie: Ak pristroj nie je na
vodorovnej podlozke, mdze sa
stat, Ze nebude fungovat sprav-
ne. Skontrolujte, ¢i napatie v sie-
ti zodpoveda napatiu zariadenia.
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Nezapajajte ani neodpéjajte za-
strécku mokrymi rukami. V pri-
pade poskodenia elektrického
kabla je nutné nahradit ho kab-
lom, ktory ziskate od dodavate-
la alebo v jeho servisnom stre-
disku. Pristroj nenechévajte na
sInku dlhodobo. Nerozoberajte
cely pristroj. Nedvihajte sklene-
ny kryt, ak je pristroj v prevadz-
ke. Ak si vS§imnete zapach alebo
hluk, pristroj okamZite zastavte
a precitajte si cast ,Problémy a
ich rieSenie” v tejto prirucke. Ak
problém pretrvava, nechajte pri-
stroj skontrolovat u dodéavatela
alebo v jeho popredajnom servi-
se. Nepouzivajte esencialne ole-
je, pouzitie ktorych v difuzéri sa
neodporuca. Z toho doévodu si
precitajte pokyny na pouZzivanie



esencialnych olejov v tejto pri-
rucke. Nepouzivajte syntetické
parfumy a véne. Mohli by pri-
stroj poskodit. Pred cistenim
pristroj odpojte od zdroja na-
pajania. Pouzivajte vylucne sie-
tovy adaptér dodavany s touto
jednotkou. Dodany adaptér by
sa mal pouzivat iba s pristrojom
a nie na iné ucely.Neumyvajte
celu jednotku vodou ani ju ne-
ponarajte. Pozrite si pokyny na
Cistenie uvedené v tejto priruc-
ke. Na cistenie jednotky nepo-
uzivajte chemikalie (ako su ky-
seliny, zdsady atd") ani zieravé
Cistiace prostriedky. Nikdy neo-
skrabavajte snimac tvrdym na-
strojom. Precitajte si pokyny na
Cistenie v tomto navode. Nikdy
nevylievajte vodu z nddrzky do
vyvodov vzduchu, difdzor by sa

mohol poskodit. Vodu vylievajte
opacnym smerom, ako je vyvod
vzduchu. Pre optimalnu udrzbu
pouzivajte minerdlnu vodu. Da-
vajte pozor, aby ste neprekroci-
li iaru, ktord oznacuje maximal-
nu hladinu vody. Pred pridanim
éterickych olejov vzdy nalejte
vodu. Nepouzivajte éterické ole-
je bez toho, aby ste ich riedili vo-
dou. Toto zariadenie moézu po-
uzivat deti vo veku od 8 rokov
a osoby so znizenymi fyzickymi,
zmyslovymi alebo dusevnymi
schopnostami alebo s nedostat-
kom skusenosti a vedomosti, ak
boli pod dohladom alebo po-
ucené o bezpecnom pouzivani
spotrebica a rozumeju suvisia-
cim nebezpecenstvam. Deti sa
so spotrebi¢om nesmu hrat. Cis-
tenie a udrzbu nesmu vykonavat
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deti bez dohladu. Pristroj pou-
Zivajte len na ucely, na ktoré je
urceny a ktoré su opisané v tej-
to prirucke.

Uvod

Dakujeme, ze ste si kupili difuzér Moya od spo-
lo¢nosti LANAFORM. Vdaka svojmu keramické-
mu krytu filtrujicemu svetlo a prirodnej bam-
busovej zékladni kombinuje diftzor éterického
oleja Moya pohodlie a kvalitu. Okrem toho po-
nuka pomoc na upokojenie dychania pomocou
svetelnych cyklov: intenzita svetla sa zvySuje o
5 sekind, potom klesa o 5 sekdnd. Cielom je
synchronizovat vase dychanie s tymito cykla-
mi, aby sa replikovalo dychacie cvi¢enie ,srd-
cové koherencia”. Cielom tejto dychovej tech-
niky je regulovat srdcovy rytmus a autonémny
nervovy systém, aby sa uvolnili a zlepsili funk-
cie tela. Ak sa praktizuje pravidelne, prinasa
vela vyhod, pokial ide o dusevné, emocional-
ne a fyzické zdravie.

Opis pristroja 31
01 Vyvod vzduchu

02 Keramické veko

03 Interny krt nadrzky

04 Kryt na vyvod vzduchu
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05 Nadrzka na vodu
06 Vyvod vzduchu
07 Snimac

08 Zastrcka pre jednosmerny prud

09 Bambusové zakladnia

10 Tlacidlo nastavenia difuzie a ¢asovaca

11 Gombik nastavenia osvetlenia

12 Svetelné kontrolky

Navod na pouzivanie

Charakteristika

Ultrazvukovy rozptylovaé
Prirodny bambusovy zéklad
Keramické veko

Kapacita 280 ml

Intenzita emisii (15 - 20 ml/h)
Nepretrzita alebo cyklicka di-
fazia (30" Zap./30" Vyp.)
Funkcia ¢asovaca (1, 3, 8 h)
Teplé biele svetlo

2 intenzity svetla

Poméha upokojit dychanie po-
mocou cyklov osvetlenia
Svetlo nezavislé od rozptylu
Automatické vypnutie



Priprava 32

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

Difizor Moya postavte do miestnos-

ti pol hodiny predtym, ako ho zapne-

te, aby sa prisp&sobil okolitej teplote.
Dbajte na to, aby bol vidy umiestneny na

fpevnom, rovhom a vodorovnom povrchu.

Pristroj pred pouZitim vycistite.
Zlozte keramické veko @.

Potom zlozte veko nadrzky @.
Nalejte Cerstvu a najlepsie demine-
ralizovant vodu do nadrzky, ktora
nepresahuje maximélnu hladinu @.
Nalejte 3 alebo 4 kvapky esen-
cidlneho oleja do vody @.

Nasadte kryt nédrze a potom
keramicky kryt @.

Pripojte pristroj suchymi rukami (a

rovnako postupujte pri jeho odpojeni) @.

Teraz je diftzor funkény.

Navod na pouzitie 33

Nastavenie diftzie a ¢asovaca

Jednym stlaéenim tlacidla nastave-
nia vysielania a ¢asovaca B 1@ spus-
tite difiziu. Funguje predvolene v re-
zime difuzie; tri kontrolky @
Stlaéenim tlacidla druhykrat na-
programujete difiziu na 1 hodi-

nu; rozsvieti sa lava kontrolka @.

(0]

Tretim stlacenim tlacidla na-
programujete vysielanie na 3 ho-
diny; strednd kontrolka @.
Stla¢enim tlacidla $tvrtykrat na-
programujete difiziu na 1 hodi-
nu; rozsvieti sa prava kontrolka @.
Stlacenim tlacidla piatykrat vyp-
nete difuziu. Uz nie st zapnu-

té ziadne dalsie kontrolky @.

Ak chcete prepnut do rezimu pre-
ruSovaného vysielania (30 sekidnd
Zap., 30 sekdnd Vyp.), stlacte tla-
¢idlo na 2 sekundy; blika kontrolka.
Opakovanim tohto postupu sa vra-
tite do rezimu nepretrzitej difuzie

Casovac sa pri zmene rezi-
mu difazie nevypne.

Nastavenie svetelného rezimu

Jednym stlaéenim tlacidla nasta-
venia svetla 31 @ sa svetlo ak-
tivuje pri vyssej intenzite.

Druhym stlaéenim tlacidla prep-
nete na nizsiu intenzitu.

Tretim stlacenim tohto tlacidla ak-
tivujete rezim ,dychanie”; intenzi-
ta svetla sa zvy$uje o 5 sekind, po-
tom v cykloch klesa o 5 sekind.
Osvetlenie vypnete jednoducho stla-
¢enim toho istého tlacidla Stvrtykrat.
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® V predvolenom nastaveni svetlo zhasne,
ked' sa difazia zastavi (bud's ¢asovacom
alebo so systémom automatického vypnu-
tia, ked' je nadrz prazdna). Je viak mozné
programovat svetlo nezavisle od rozptylu.

¢ Na to stlacte sticasne obe tlacidla
@1 @. Rozsvieti sa [avé a stred-
né svetlo @. Takto si uZijete jasnu at-
mosféru aj po zastaveni diftzie.

e Ak chcete vypnut nezévislé progra-
movanie svetla, znova stlacéte obi-
dve tlacidla stcasne. Zapnu sa stred-
né a pravé kontrolky @

& Napriek bezpe¢nostnému zariadeniu, kto-
ré prerusi prevadzku snimaca, nenechavaj-
te pristroj zapnuty, ked’ ho nepouzivate.

& Dalsie informacie o pouzi-
ti éterickych olejov:

Skér, ako zaénete pouzivat éterické oleje, infor-

mujte sa o negativnych vplyvoch na zdravie, kto-

ré moze poutzitie tychto latok mat.

Vzdy si vyberajte kvalitné éterické oleje: 100%
disté a prirodné, uréené na difuziu. Pouzivajte ich
striedmo a opatrne. Riadte sa pokynmi a upozor-
neniami uvedenymi na obaloch éterickych olejov a
vezmite do Uvahy najma nasledujtce skutocnosti:

e Pouzitie éterickych olejov je zakéza-
né v pripade tehotnych Zien a 0séb
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trpiacich epilepsiou, astmou alebo aler-
giou, 0séb so srdcovymi probléma-
mi alebo zavaznymi ochoreniami.

eV miestnostiach, kde sa pohybuji malé
deti (mladsie ako 3 roky), je povolené po-
uzivat éterické oleje maximalne 10 mi-
nut, a to vyluéne v Case, ked' deti nie
sU v prisludnej miestnosti pritomné.

Dbajte na to, aby sa s pristrojom nehrali a ne-
pouzivali ho deti a mladistvi.

Na zaistenie dobrého fungovania pristroja a $i-
renia vone postaci niekolko kvapiek esencial-
nych olejov (maximalne 3 az 4 kvapky). Nadmer-
né pouzivanie esencialnych olejov méze viest k
poskodeniu pristroja.

Pred pridanim kvapky éterickych olejov vzdy
najprv do n&drzky nalejte vodu.

Spoloénost Lanaform nenesie zodpovednost
za poskodenie pristroja spdsobené nevhod-
nym pouzitim, ktoré nezodpoveda pokynom
uvedenym v tejto prirucke.

Udrzba a skladovanie

& Ak nepouzivate difuzor, vypustite vodu z
nadrze. Nikdy nevypustajte vodu z nadrze
na strane vystupu vzduchu. Ak sa voda do-
stane do vystupu vzduchu, pristroj sa po-
skodi B4.



Aby ste tomu zabranili:

* Na nalievanie vody do nadrz-
ky pouzivajte nadobku.

e Diftzor nikdy netraste.

e Akv nédrzke nie je voda, di-
fuzor nezapinajte.

V pripade ndhodného preniknutia vody do vystu-
pu vzduchu B35 @ existuje bezpeénostné zaria-
denie na odvéadzanie vody zo zékladne difizora:

e Odpojte napéjaci kdbel od difizora.
* Vypréazdnite nadrz Uplne z opac-
nej strany vod&i vystupu vzduchu.
e Difuzor naklorite smerom k jed-
nému z drendznych otvorov &85
@, aby ste odstranili vodu.
e Diflzor nechajte 24 ho-
din na suchom mieste.

&  Pred ¢istenim vzdy odpojte za-
riadenie suchymi rukami!

Udrzba

Ak voda obsahuje prili$ vela vépnika a horéika,
méze dojst k vytvaraniu ,bieleho prasku” v pri-
stroji. Ak sa na snimaci 831 @ nahromadi kal, di-
fuzor nebude méct spravne fungovat.

Odportcame:

01 Pri kazdom pouziti pouzivat Cerstvi des-
tilovanu alebo deionizovanu vodu,

02 néadrzku Cistit kazdé 2 dni a
snimad vydistit kazdy tyzden,

03 pristroj pravidelne vyprazdnovat a
distit (preditajte si informacie uvedené
vyssie) a vSetky sucasti nepouzivaného
pristroja nechajte dokonale vyschnut.

Na Cistenie snimaca B36:

01 Na povrch naneste 2 az 5 kvapiek octu
a nechaijte pdésobit 2 az 5 minut.

02 makkou kefou alebo bavinenou
handri¢kou zotrite nahromadeny kal z
povrchu. Nepouzivajte tvrdé néstroje,
aby ste neposkriabali povrch,

03 na cistenie snimaca nepouzivajte

mydlo ani rozpustadla v spreji.
Cistenie nadrzky a veka nadrzky:

01 Ak sa vo vnutri nachadzaju usadeni-
ny nedistét alebo vodného kamenia, po-
uzite makka handri¢ku, vodu a ocot.

02 Prepléachnite trysky cistou vodou.

& Na distenie zariadenia nikdy nepouzivaj-
te vyrobky obsahujtce bielidlo, iba tekuty
prostriedok na umyvanie riadu alebo ocot.

&  Nikdy neponarajte podsta-
vec@B1 @ do vody!

Skladovanie

Po vycisteni a osuseni pristroj skladujte na chlad-

nom a suchom mieste mimo dosahu deti.
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Poruchy a ich rieSenie

Ak pri normalnych podmienkach pouzivania déjde k nesprévnej funkcii, pozrite si nasledujici zoznam:

Netvori sa ziadna para.

Nesvieti svetlo.

Skontrolujte, &i je pristroj
pripojeny alebo & nie je
chyba v tejto oblasti.

Hladina vody v nadrzke
je prili$ nizka.

Dolejte do nadrzky vodu.

Teplota pristroja je prilis nizka.

Umiestnite pristroj na mie-
sto pri izbovej teplote pol
hodiny pred pouzitim.

Para mé neobvykly zdpach.

Voda zostala v nadrzke
prili$ dlho.

Né&drzku vydistite a nalejte
do nej éerstva destilovanu
alebo deionizovanu vodu.

Nizka intenzita.

Prilis vela (mélo)
vody v nadrzke.

Vyprézdnite (doplnite)
nadrzku na vodu.

Na snimaci sa nazhro-
mazdili usadeniny.

Vycistite snimac.

Voda je prili§ studena.

Pouzitie vodu s iz-

bovou teplotou.

Voda nie je Cista.

Nadrzku vydistite a nalejte
do nej ¢erstvu destilovand
alebo deionizovani vodu.

Technické adaje

e Referenc¢né oznacenie: LA120322 .

e Napédjanie: DC 24V
e Spotreba: 12W
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Objem nadrze: 280ml

o Uroveri emisii: 15 -20 ml/h
e Rozmery: 13x14x 14 cm




Rady z oblasti
== likvidacie odpadu

Obal pozostéva vyluéne z materidlov bezped-
nych z hladiska ochrany Zivotného prostredia,
ktoré sa mozu skladovat v triediacom stredisku
va$ej obce pre opatovné pouzivanie ako sekun-
dérne materiély. Kartén mozno vyhodit do pri-
sludnych kontajnerov na zber papiera. Ochran-
né baliace félie treba previest do triediaceho
a recyklaéného strediska vasej obce.

Po skonceni pouzivania pristroj zlikvidujte v su-
lade s principmi ochrany Zivotného prostredia
a v sulade s pravnymi predpismi.

Pred likvidaciou odstrante batériu a umiestnite
ju do prislusného kontajnera na zber pouzitych
batérii, aby mohla byt recyklovana.

Pouzité batérie nesmia byt v ziadnom pripa-
de likvidované spolo¢ne s beznym odpadom
z domacnosti.

Obmedzena zaruka

Spolo¢nost LANAFORM sa zarucuje, Ze tento vy-
robok je bez akejkolvek chyby materialu ¢&i spra-
covania, a to od datumu predaja po dobu dvoch
rokov, s vynimkou nizsie uvedenych pripadov.

Zaruka spoloénosti LANAFORM sa nevztahuje
na $kody spésobené beznym pouzivanim tohto
vyrobku. Okrem iného sa zaruka v rdmci tohto
vyroku spoloé¢nosti LANAFORM nevztahuje na
$kody spésobené chybnym nebo nevhodnym
pouzivanim &i akymkolvek chybnym uzivanim,
nehodou, pripojenim nedovolenych doplnkov,
zmenou realizovanou na vyrobku & inym zéasa-
hom akejkolvek povahy, na ktory nemé spolo¢-
nost LANAFORM vplyv.

Spoloénost LANAFORM nebude zodpovedna
za ziadny druh poskodenia prislusenstva (na-
sledny alebo $peciélny).

Vsetky zaruky tykajlce sa sposobilosti vyrob-
ku st obmedzené na obdobie dvoch rokov od
prvej kupi pod podmienkou, Ze pri reklamacii
je treba predlozit doklad o kipe tohto tovaru.

Po prijati pristroja ho spolo¢nost LANAFORM
opravi alebo vymeni v zavislosti od pripadu a
nasledne vam ho vréti. Zaruény servis poskytuje
iba servisné stredisko spoloénosti LANAFORM.
V pripade, ze akukolvek udrzbu tohto pristroja
zverite inej osobe ako servisnému stredisku spo-
lo¢nosti LANAFORM, této zéruka straca platnost.
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SLOVENSCINA

B Fotografie a iné zobrazenia
vyrobku v tejto prirucke a na
obale su urc¢ené na to, aby boli
¢o najvernejsie, ale nemusia za-
bezpecit perfektni podobnost
s vyrobkom.

A Skor, ako zaénete ohrieva-
ciu nddobu pouzivat, precitaj-
te si vSetky pokyny, pozornost
venujte najma nasledujicim
zakladnym bezpecnostnym opa-
treniam.

Napravo vedno postavite na
trdno, ravno in vodoravno podla-
go v svojem domu. Naprava naj
bo nekoliko odmaknjena od ste-
ne in virov toplote, kot so peci,
radiatorji in podobno. Pozor:
Ce naprave ne postavite na vo-
doravno podlago, morda ne bo
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delovala pravilno. Preverite, ali
napetost elektricnega omrezja
ustreza napetosti, oznaceni na
napravi. Elektricnega vtic¢a na-
prave ne smete vtakniti in iztak-
niti z mokrimi rokami. Ce je na-
pajalni kabel poskodovan, ga
je treba zamenjati s podobnim
kablom, ki je na voljo pri doba-
vitelju ali njegovi servisni sluzbi.
Naprave ne puscajte dolgo na
soncu. Naprave ne razstavite v
celoti. Med delovanjem napra-
ve ne odstranjujte steklenega
pokrova. Ce zaznate ¢uden vonj
ali hrup, takoj izklopite napravo
ter preberite poglavje »Okvare
in resitve« v nadaljevaniju. Ce te-
Zave ne morete odpraviti, napra-
vo odnesite v pregled dobavi-
telju ali njegovi servisni sluzbi.



Ne uporabljajte eteri¢nih olj, ki
niso priporocena za razprseva-
nje. Preberite navodila za upo-
rabo eteri¢nih olj, ki so opisana
v nadaljevanju. Ne uporabljajte
parfumov ali sinteti¢nih eteric-
nih olj, ki lahko poskodujejo na-
pravo. Napravo pred ¢is¢enjem
izklopite iz omrezja. Uporabljaj-
te izklju¢no omrezni adapter, ki
je bil prilozen napravi. Prilozeni
adapter uporabljajte izklju¢no s
to napravo in ne za druge name-
ne.Naprave ne Cistite z vodo in
je ne potapljajte vanjo. Preberi-
te navodila za ciscenje, ki so opi-
sana v nadaljevanju. Za ciscenje
naprave ne uporabljajte kemika-
lij (kot so kisline, baze itd.) in ko-
rozivnih Cistilnih sredstev. Pazi-
te, da pretvornika ne opraskate
s trdimi pripomocki. Preberite in

upostevajte navodila za ciscenje,
ki so opisana v nadaljevanju. Zbi-
ralnika nikoli ne izpraznite tako,
da vodo izlijete skozi odprtine
za odvod zraka, saj lahko posko-
dujete razprsilnik. Vodo izlijte v
smeri stran od odprtine za odvod
zraka. Za optimalno vzdrzevanje
naprave uporabljajte mineral-
no vodo. Pazite, da ne preseze-
te oznake za najvisjo dovoljeno
raven vode. Vedno najprej na-
lijte vodo in Sele nato dodajte
eteri¢no olje. Eteri¢nih olj ne
uporabljajte brez vode. Napra-
vo smejo uporabljati tudi otro-
ci, stari vsaj osem let, in osebe
z zmanjsanimi telesnimi, utilni-
mi ali duSevnimi sposobnostmi
ali s pomanijkljivimi izkusnjami in
znanjem, Ce so pouceni o njeni
varni uporabi oziroma kadar se
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jih pri tem nadzoruje in e razu-
mejo morebitne nevarnosti. Ot-
roci se ne smejo igrati z napra-
vo. Ci$¢enja ali uporabniskega
vzdrzevanja naprave ne smejo
opravljati otroci brez nadzora.
Napravo uporabljajte izkljuc-
no za namene, opisane v teh
navodilih.

Uvod

Zahvaljujemo se vam, ker ste kupili razprsilnik
Moya podjetja LANAFORM. Razprsilnik eteri¢-
nih olj Moya s keramiénim jaj¢astim pokrovom,
ki prepusca svetlobo, in podstavkom iz naravne-
ga bambusa zdruzuje dobro pocutje in kakovost.
Poleg tega s svetlobnimi cikli pomaga pri po-
mirjujoc¢em dihanju: mo¢ svetlobe se 5 sekund
povecuje in nato 5 sekund zmanjsuje. Cilj je di-
hanje uskladiti s temi cikli, tako da se posnema
vaja dihanja »sréna koherencac. Ta tehnika di-
hanja uravnava sréni ritem in samostojni zivéni
sistem za sprostitev in izbolj$anje funkcij orga-
nizma. Ce se redno izvaja, ima $tevilne ugodne
ucinke za dusevno, ¢ustveno in telesno zdravje.
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Sestavni deli
naprave (31

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10

11
12

Navodila za uporabo

Odprtina za odvod pare
Keramiéni pokrov

Notranji pokrov zbiralnika
Pokrov odprtine za odvod zraka
Zbiralnik za vodo

Odprtina za odvod zraka
Pretvornik

Vti¢nica DC

Podstavek iz bambusa
Gumb za nastavitev razprse-
vanja in ¢asa delovanja
Gumb za nastavitev svetlobe
Kontrolne lu¢ke

Znadilnosti

Ultrazvo¢ni razprsilnik
Podstavek iz naravnega bambusa
Keramiéni pokrov

Prostornina 280 ml

Mo¢ razprsevanja (15-20 ml/h)
Neprekinjeno ali cikli¢no razpr-
Sevanje (30" ON/30" OFF)
Programska ura (1, 3, 8 ur)
Topla bela svetloba

2 modi svetlobe



Svetlobni cikli za pomoé pri po-
mirjujo¢em dihanju

Svetloba neodvisna od razprsevanja
Samodejni izklop

Priprava @32

01

02

03

04
05

06

07

08

09

10

Razprsilnik Moya postavite v pros-
tor pol ure pred vklopom, da se pri-
lagodi sobni temperaturi.

Napravo vedno postavite na trdno,
ravno in vodoravno podlago.

Pred zaetkom uporabe se
prepricajte, da je naprava dista.
Odstranite keramiéni pokrov @.
Nato odstranite pokrov

zbiralnika za vodo @.

V zbiralnik do oznake za najvisjo
dovoljeno raven vode natodite svezo,
najbolje demineralizirano vodo @.

V vodo kapnite 3 ali 4 kapljice
eteri¢nega olja @.

Znova namestite pokrov zbiralnika

in nato keramiéni pokrov @.
Napravo prikljuéite na elektri¢no omrezje
(in jo izkljucite) s suhimi rokami @.
Razprsilnik zdaj deluje.

Nacin uporabe B3

Nastavitev razprsevanja
in ¢asa delovanja

(0]

Pritisnite prvi¢ gumb za nastavitev razpr-
Sevanja in ¢asa delovanja @31 D,

da vklopite razprsevanje. Nastav-

lieno je neprekinjeno razprieva-

nje; prizgejo se tri lucke @

Pritisnite drugi¢, da nastavite 1-urno raz-
préevanje: prizge se leva lu¢ka @.
Pritisnite tretji¢, da nastavite 3-urno raz-
préevanje: prizge se srednja lu¢ka @.
Pritisnite Cetrti¢, da nastavite 8-urno raz-
prsevanje: prizge se desna lucka @.
Pritisnite peti¢, da izklopite razpr-
Sevanje; lucke ne svetijo ve¢ @.

Za preklop na cikli¢no razprsevanje

(30 sekund ON; 30 sekund OFF) drzi-
te gumb 2 sekundi; lu¢ka bo utripala.
Ponovite za preklop na ne-

prekinjeno razprsevanje.

Cas delovanja se ne prekine, ko se
spremeni nacin razprsevanja.

Nastavitev nacina svetlobe

Pritisnite prvi¢ gumb za nastavitev svetlo-
be @31 @D, da vklopite moénejso svetlobo.
Pritisnite drugi¢, da preklo-

pite na manj$o moc.
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e  Pritisnite tretji¢, da vklopite nacin »diha-
nje«: mo¢ svetlobe se v ciklih najprej 5 se-
kund poveduje, nato 5 sekund zmanjsuje.

e Pritisnite Cetrti¢, da izklopite svetlobo.

® Razprsilnik je nastavljen tako, da se svetlo-
ba izklopi, ko se ustavi razprSevanje (ali z
nastavitvijo ¢asa delovanja ali s sistemom
samodejnega izklopa, ko je zbiralnik pra-
zen). Vendar je mogoce svetlobo nastaviti
neodvisno od razprsevanja.

e To storite tako, da hkrati pritisnete oba
gumba @1 @D. Prizgeta se leva in sre-
dnja lucka @. Tako lahko izkoristite svet-
lobo tudi po zaustavitvi razprsevanja.

e Zaizklop neodvisne nastavitve svetlo-
be znova hkrati pritisnite oba gumba.
Prizgeta se srednja in desna lu¢ka @.

&  Kljub varnostnemu sistemu, ki prekine de-
lovanje pretvornika, napravo izkljucite iz
elektriénega omrezja, kadar je ne uporab-
ljate.

& Dodatne informacije o upo-

rabi etericnih olj:
Pred uporabo eteri¢nih olj se seznanite z ne-
ugodnimi ucinki na zdravje, ki jih lahko povzro-
¢i uporaba teh izdelkov.

Vedno uporabljajte samo kakovostna eteri¢na
olja: ¢ista in 100-odstotno naravna ter namenjena
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za razpr$evanje. Uporabljajte jih zmerno in pre-
vidno. Upostevajte navodila in opozorila na em-
balazi eteri¢nih olj, pri ¢emer bodite e zlasti po-
zorni na naslednje:

e Eteri¢nih olj ne smejo uporabljati nosec-
nice, epileptiki, astmatiki, osebe z alergi-
jami, sréni bolniki in hudo bolne osebe.

eV otroskih sobah (otrok, mlajsih od
3 let) je eteri¢na olja dovoljeno upo-
rabljati najve¢ 10 minut in pod pogo-
jem, da otrok takrat ni v prostoru.

Prepredite, da bi se z napravo igrali ali jo upo-
rabljali otroci in mladoletne osebe.

Ze nekaj kapljic (najve¢ 3 do 4 kapljice) eteri¢-
nega olja zadostuje za pravilno delovanje na-
prave in razprsitev prijetnega vonja. Pretirane
koli¢ine eteri¢nih olj lahko poskodujejo napravo.

Najprej vlijte vodo v zbiralnik in nato dodajte
nekaj kapljic eteri¢nega olja.

Podjetje Lanaform ne odgovarja za sluéajno
skodo, ki je posledica uporabe, ki ni skladna
z na¢inom uporabe, opisanim v teh navodilih.

Vzdrzevanje in
shranjevanje

& Kadar razprsilnika ne uporabljate, odlijte
vodo iz zbiralnika. Vode nikoli ne izlivajte
skozi odprtino za odvod zraka. Ce voda



zaide v odprtino za odvod zraka, lahko po-
Skoduje razprsilnik! @4

Da bi to preprecili:

e Uporabite posodo za vliva-
nje vode v zbiralnik.
e Razprsilnika nikoli ne stresajte.
e Razprsilnika ne premikaj-
te, ¢e je v zbiralniku $e voda.

Ce voda po nesreci zaide v odprtino za odvod
zraka B35 @), obstaja varnostni mehanizem za od-
stranitev vode iz podstavka razprsilnika:

e Napajalni kabel razprsilni-
ka izvlecite iz omreZja.
e Zbiralnik v celoti izpraznite na naspro-
tni strani od odprtine za odvod zraka.
* Razprsilnik nagnite v sme-
ri ene od treh odprtin za odte-
kanje B35@), da izlijete vodo.
e Razprsilnik 24 ur pustite na suhem mestu.

& Napravo vedno izklopite iz
omreZja s suhimi rokami!
Vzdrzevanje

Ce voda vsebuije prevelike koli¢ine kalcija in ma-
gnezija, se lahko v napravi za¢ne nabirati »beli
prah«. Ce se usedline naberejo na pretvorniku
B1@, razpriilnik ne deluje pravilno.

Priporo¢amo, da:

01 vedno uporabljate samo destilira-
no ali demineralizirano svezo vodo;

02 zbiralnik za vodo odistite vsak drugi
dan, pretvornik pa vsak teden;

03 napravo izpraznite in odistite (glejte
navodila v nadaljevanju) ter preverite,
ali so vsi sestavni deli popolnoma
suhi, ¢e naprave ne boste uporabljali.

Cid¢enje pretvornika B36:

01 Na povrsino pretvornika kapnite od 2 do
5 kapljic kisa in pocakajte od 2 do 5 minut.
02 Z mehko krtacko ali vatirano palcko
odstranite usedline na povrsini.
Ne uporabljajte pripomockov, ki
bi lahko opraskali povrsino.
03 Za ciscenje pretvornika ne uporabljajte
mila, topil ali razprsilnih Cistilnih sredstev.
Cié¢enje zbiralnika za vodo in pokrova zbiralnika:
01 Uporabite mehko krpo, vodo in
kis, ¢e so v notranjosti apnen-
Caste usedline ali obloge.
02 Izperite s Cisto vodo.
& Za cis€enje naprave nikoli ne uporabljajte
proizvodoy, ki vsebujejo belilo, ampak upo-

rabljajte samo detergent za posodo ali kis!

& Podstavka B1 @ niko-
li ne potopite v vodo!
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Shranjevanje

Ko ste napravo ocistili in osusili, jo shranite na

suhem in hladnem mestu zunaj dosega otrok.

Okvare in resitve

Ce naprava med obicajno uporabo deluje nepravilno, si oglejte spodnji seznam:

Ni pare.

Ce lucka ne sveti.

Preverite, ali je napra-

va priklju¢ena oziroma ali
je prislo do okvare na el-
ektri¢nem omrezju.

Raven vode v zbiral-

niku je prenizka.

Dolijte vodo v zbiralnik.

Temperatura naprave
je prenizka.

Napravo postavite v pros-
tor s sobno temperaturo pol
ure pred zac¢etkom uporabe.

Para ima nenavaden vonj.

Voda ze predolgo ¢asa
stoji v zbiralniku.

Odistite zbiralnik in ga na-
polnite z destilirano ali dem-
ineralizirano svezo vodo.

Majhna koli¢ina pare.

V zbiralniku je prevec
(ali premalo) vode.

Odlijte (ali dolijte) vodo.

Usedline na pretvorniku.

O¢istite pretvornik.

Voda je premrzla.

Uporabite vodo sobne
temperature.

Voda je umazana.

Odistite zbiralnik in ga na-
polnite z destilirano ali dem-
ineralizirano sveZo vodo.
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Tehnic¢ni podatki

e Referen¢na oznaka: LA120322

* Napajanje: DC 24V

e Poraba: 12W

e Prostornina zbiralnika za vodo: 280ml
e Stopnja razprsevanja: 15-20 ml/h

e Velikost: 13x14x 14 cm

Pripadajoci nasveti
—= za odstranjevanje
odpadkov

EmbalaZza je v celoti sestavljena iz materialov,
ki niso nevarni okolju in ki jih lahko odlagate
kot sekundarne materiale v vasem komunal-
nem centru za sortiranje. Karton lahko odlozi-
te v zbiralni zabojnik za papir. Ovojne folije je
treba odlagati v vasem komunalnem centru za
sortiranje in recikliranje.

Ko ne boste veé uporabljali aparata, ga odstra-
nite na okolju ustrezen nacin in v skladu z za-
konskimi predpisi.

Pred tem odstranite baterijo in jo odloZite v zbir-
no posodo za kasnej$o reciklazo.

Rabljenih baterij nikakor ne smete dajati v go-
spodinjske odpadke.

Omejena garancija

LANAFORM jamci, da ta izdelek nima nobene
napake v materialu in izdelavi, in sicer od da-
tuma nakupa dalje za obdobje dveh let, z izje-

mo spodaj navedenih primerov.

Garancija LANAFORM ne krije $kode, ki bi nas-
tala zaradi normalne obrabe tega izdelka. Po-
leg tega garancija za ta LANAFORM-ov izdelek
ne krije Skode, ki je posledica kakrénekoli zlo-
namerne ali nepravilne uporabe, nezgode, na-
mestitve neodobrene dodatne opreme, modifi-
kacije izdelka ali kakrénekoli druge situacije, na
katero LANAFORM ne more vplivati.

LANAFORM ne bo odgovarjal za kakrsnokoli
vrsto nakljuéne, posledi¢ne ali posebne skode.

Vse implicitne garancije za ustreznost izdelka
so omejene na obdobje dveh let od datuma
prvega nakupa, v kolikor je mogoce predloziti
kopijo dokazila o nakupu.

Po sprejemu bo LANAFORM popravil ali zame-
njal va$ aparat, odvisno od primera, in vam ga
poslal nazaj. Garancija se izpolni samo preko
servisnega centra LANAFORM. V primeru, da
je kakrgnokoli vzdrzevanje tega izdelka izvaja-
la katerakoli druga oseba, ne pa servisni center
LANAFORM, se ta garancija iznici.

55/84



ROMANA RO

B Fotografiile si alte imagini  nu poata sa functioneze corect.
ale produsului din acest manu- Asigurati-va ca tensiunea retelei
al si de pe ambalaj sunt cat mai  dumneavoastra corespunde cu
exacte posibil, dar nu pretind  cea a aparatului. Nu bransati sau
a fi o reproducere perfectda a debransati fisa cu mainile ude.
produsului. in cazul in care cablul de alimen-

A Vi rugém s3 cititi toate in- tare este deteriorat, acesta tre-
structiunile nainte de a utiliza PUi€ inlocuit cu un cablu simi-
umidificatorul dumneavoastrs, lar disponibil de la furnizor sau
in special urmitoarele cateva de la serviciul sau post-vanzare.

instructiuni de sigurants fun- Nu lasati aparatul la soare timp
damentale. indelungat. Nu demontati apa-

ratul integral. Nu ridicati capa-
cul din sticla in timpul functio-
narii aparatului. Daca observati
un Miros sau un zgomot sus-
pect, opriti imediat aparatul si
consultati rubrica ,defectiuni si
solutii” din acest manual. Daca
problema persista, aparatul tre-
buie sa fie verificat de furnizor

Plasati intotdeauna difuzorul pe
o suprafata tare, plana si orizon-
tala in incaperea dumneavoastra.
indepartati-l usor de pereti si de
surse de caldura precum sobe,
calorifere etc. Atentie: Daca apa-
ratul nu este plasat pe o supra-
fata orizontala, este posibil sa
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sau de serviciul sau post-van-
zare. Nu utilizati uleiuri esenti-
ale care nu sunt recomandate
pentru difuzare. In acest scop,
consultati sfaturile de utilizare
a uleiurilor esentiale din acest
manual. Nu utilizati parfumuri
sau esente de sinteza deoarece
acestea pot deteriora aparatul.
Debransati aparatul Thainte de
a-l curata. Utilizati doar adap-
torul electric furnizat impreuna
cu acest aparat. Adaptorul fur-
nizat trebuie utilizat doar impre-
una cu aparatul si nuin alte sco-
puri.Nu spalati cu apa unitatea
completa si nu o scufundati in
apa, consultati sfaturile de cura-
tare din acest manual. Nu utili-
zati produse chimice (precum
substante acide, alcaline etc.),
nici detergenti corozivi pentru a

curata aparatul. Nu zgariati nici-
odata transductorul cu o uneal-
ta dura, consultati sfaturile de
curatare din acest manual. Asi-
gurati-va ca nu goliti niciodata
apa din rezervor in orificiile de
iesire a aerului, aceasta ar putea
deteriora difuzorul. Goliti apa
in directia opusa iesirii aerului.
Pentru intretinere optima, utili-
zati apa minerala. Asigurati-va
ca nu depasiti linia care indica
nivelul maxim de apa. Puneti in-
totdeauna apa nainte de a ada-
uga uleiurile esentiale. Nu uti-
lizati uleiuri esentiale fara a le
dilua in apa. Acest aparat poa-
te fi utilizat de copii cu varsta
de cel putin 8 ani si de persoa-
ne cu capacitate fizica, senzori-
ala sau mintala redusa sau lip-
site de experienta si cunostinte

57/84



daca fac acest lucru sub supra-
veghere sau daca li s-au furnizat
instructiuni cu privire la utiliza-
rea sigura a aparatului si inte-
leg pericolele implicate. Copiii
nu trebuie sa se joace cu acest
aparat. Curatarea si lucrarile de
intretinere care pot fi efectua-
te de utilizator nu trebuie sa fie
efectuate de copii fara supra-
veghere. Utilizati acest aparat
exclusiv in scopul in care a fost
conceput si care este descris in
acest manual.

Introducere

Va multumim cé ati cumparat difuzorul Moya
de la LANAFORM. Cu invelisul séu din cera-
mica ce permite filtrarea luminii si baza sa din
bambus natural, difuzorul de uleiuri esentiale
Moya imbin3 starea de bine si calitatea. In plus,
propune o functie de ajutor pentru respiratia
linistitoare prin cicluri luminoase: intensitatea
luminii creste timp de 5 secunde, apoi scade
timp de 5 secunde. Scopul este sincronizarea
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respiratiei cu aceste cicluri, pentru a reprodu-
ce exercitiul de respiratie de ,coerenta cardia-
cd". Aceasta tehnica de respiratie are scopul sa
regleze ritmul cardiac si sistemul nervos auto-
nom pentru relaxarea si ameliorarea functiilor
organismului. Practicata regulat, aceasta tehni-
ca oferd numeroase beneficii la nivelul sanata-
tii psihice, emotionale si fizice.

Componentele
aparatului 31

01 lesirea vaporilor

02 Capac din ceramica

03 Capacul intern al rezervorului

04 Capacul iesirii aerului

05 Rezervor de apa

06 lesire de aer

07 Transductor

08 Intrare mufa c.c.

09 Baza din bambus

10 Buton de reglare a difuzarii
si cronometrului

11 Buton de reglare a luminii

12 Indicatori luminosi



Instructiuni de
utilizare

Caracteristici

Difuzor cu ultrasunete

Baza din bambus natural

Capac din ceramica

Capacitate de 280ml

Intensitatea emisiei (15-20ml/h)
Difuzare continua sau cicli-

ca (30"PORNIT/30"OPRIT)

Functie de cronometru (1, 3, 8 ore)
Lumind in nuanta alba calda

2 intensitati luminoase

Functie de ajutor pentru respiratia li-
nistitoare prin cicluri luminoase
Lumina independenta de difuzare

Oprire automata

Pregatire B2

01

02

03

04
05

Puneti difuzorul Moya in incapere cu o ju-
matate de ora inainte de a-l porni pen-
tru a se adapta la temperatura ambianta.
Asigurati-va ca este intotdeauna plasat
pe o suprafata tare, plana si orizontala.
Asigurati-va ca aparatul este curat
fnainte de a incepe sa-| utilizati.

Scoateti capacul din ceramica @.
Scoateti apoi capacul rezervorului @.

06 Puneti apa proaspata si de preferinta
demineralizata in rezervor, fara
a depasi nivelul maxim @.

07 Varsati 3 sau 4 picaturi de
ulei esential in apa @.

08 Puneti la loc capacul rezervorului
si apoi capacul din ceramica @.

09 Bransati aparatul avand grija sa
aveti mainile bine uscate (la fel si
atunci cand il debransati) @.

10 Acum difuzorul este functional.

Mod de utilizare @3
Reglarea difuzarii si cronometrului

e Apasati o datd pe butonul de reglare a
difuzarii si cronometrului 31 @ pen-
tru a declansa difuzarea. Aparatul func-
tioneaza implicit in modul de difuza-
re continud; se aprind trei indicatori @

e Apasati a doua oara pe buton pen-
tru a programa difuzarea timp de 1 org;
se aprinde indicatorul din stanga @.
Apasati a treia oara pe buton pentru
a programa difuzarea timp de 3 ore;
se aprinde indicatorul din mijloc @.

e Apasati a patra oara pe buton pen-
tru a programa difuzarea timp de 8 ore;
se aprinde indicatorul din dreapta @.
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e Apasati a cincea oara pe buton pen-
tru a opri difuzarea; nu mai exis-
ta indicatori luminosi @.

e Pentru a trece la modul de difuzare inter-
mitenta (30 de secunde PORNIT; 30 de
secunde OPRIT), apasati butonul timp de
2 secunde; un indicator luminos clipeste.

® Repetati aceasta actiune pentru a re-
veni la modul de difuzare continua

® Cronometrul nu este intrerupt atunci
cand modul de difuzare se schimba.

Reglarea modului luminos

e Apasati o data pe butonul de re-
glare a luminii @1 @D pentru a acti-
va lumina la intensitate mai mare.

e Apasati a doua oaré pe buton pen-
tru a trece la intensitate mai mica.

* Apasati a treia oara pe buton pentru a
declansa modul ,respiratie”; intensita-
tea luminii creste tip de 5 secunde, apoi
scade timp de 5 secunde, in cicluri.

e Apasati a patra oara pe bu-
ton pentru a stinge lumina.

® Implicit, lumina se stinge cand se opres-
te difuzarea (fie prin cronometru, fie prin
sistemul de oprire automata cand re-
zervorul este gol). Dar lumina poate fi
programata independent de difuzare.
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Pentru a face acest lucru, apasati simul-
tan cele douéd butoane @31 D, @); indi-
catorii din stdnga si din mijloc se aprind
0. Astfel, profitati de ambianta lumi-
noasa chiar si dupa oprirea difuzarii.
Pentru a dezactiva programarea inde-
pendentd a luminii, apasati din nou si-
multan cele doua butoane; indicato-

rii din mijloc si din dreapta se aprind @.

Desi exista un dispozitiv de securitate care
intrerupe functionarea transductorului, evi-
tati sa lasati aparatul sub tensiune atunci
cand nu il utilizati.

Informatii suplimentare despre uti-
lizarea uleiurilor esentiale:

Inainte de a utiliza uleiurile esentiale, infor-

mati-va despre efectele negative pentru sana-

tate ale utilizarii produselor de acest fel.

Alegeti intotdeauna uleiuri esentiale de calita-

te: pure si 100 % naturale si destinate difuzarii.

Utilizati-le cu moderatie si precautie. Respectati

indicatiile si avertismentele continute in amba-

lajele uleiurilor esentiale acordand in special

atentie faptului ca:

Utilizarea uleiurilor esentiale este inter-
zisa pentru femeile insarcinate si per-
soanele care suferd de epilepsie, ast-
ma sau alergii, persoanele cu afectiuni
ale inimii sau cu patologii grave.



e 1n camera unui bebelus (sub var-
sta de 3 ani) este permisa doar o sin-
gura utilizare a uleiurilor esentiale,
care nu trebuie sa depaseasca 10 mi-
nute si trebuie efectuatad doar atunci
cand bebelusul nu se afla in incapere.

Asigurati-va ca copii si minorii nu se joaca cu
aparatul si nu il utilizeaza.

Sunt suficiente doar cateva picaturi (maximum
3-4 picaturi) de ulei esential pentru a asigura
buna functionare a aparatului si difuzarea par-
fumului. O utilizare excesiva a uleiurilor esenti-
ale ar putea sa deterioreze aparatul.

Asigurati-va ca ati pus apa in rezervor inainte de
a adauga picaturile de ulei esential.

Lanaform nu poate fi trasa la raspundere in caz
de daune accidentale rezultate din orice utili-
zare contrara celor recomandate in acest ma-
nual de utilizare.

intretinere si
depozitare

& Atunci cand nu utilizati difuzorul, goliti apa
din rezervor. Nu goliti niciodata apa din re-
zervor pe partea orificiului de iesire a ae-
rului. Daca apa intra in acest orificiu, apa-
ratul se poate deteriora! B34

Pentru a evita acest lucru:

e Utilizati un recipient pen-
tru a varsa apa in rezervor.
e Nu scuturati niciodata difuzorul.
¢ Nu deplasati difuzorul daca
este apa in rezervor.

In caz de intrare accidental3 a apei in orificiul
de iesire a aerului B5 @, existd un dispozitiv
de securitate care permite evacuarea apei de
la baza difuzorului:

e Debransati cablul de ali-
mentare al difuzorului.
e Goliti complet rezervorul prin partea
opusa orificiului de iesire a aerului.
o inclinati difuzorul in directia unu-
ia dintre orificiile de evacua-
re B35 @ pentru a scoate apa.
e L3sati difuzorul intr-un loc us-
cat timp de 24 de ore.

& Debransati intotdeauna aparatul cu
mainile uscate Tnainte de a-l curata!

Intretinere

Daca apa contine prea mult calciu si prea mult
magneziu, poate forma o depunere de ,pulbe-
re alba” in aparat. Daca aceasta spuma se de-
pune pe transductor B 1@, va impiedica difu-

zorul sa functioneze corect.
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Recomandam: 03 Nu utilizati sdpun, solvent sau
< o G 1 ailex agent de curatare pulverizat
01 S& folositi apa proaspata, distilatd sau 9 rare p
demineralizatad pentru fiecare utilizare. pentru a curéita transductorul.
02 S3 curatati rezervorul la fiecare Pentru a curata rezervorul si capacul rezervorului:
2 zile si sa curatati tran torul e A . .
e 5i sé curditati transductoru 01 Utilizati o carpa moale, apa si

o datd pe sptimana. otet daca exista spuma sau de-

03 Sa goliti si sa curatati aparatul (consultati puneri de calcar in interior.

explicatiile de mai jos), precum si sa va 02 Clatiti-le cu apé curata.

asigurati ca toate piesele sale sunt perfect

- - < A Nu utilizati niciodata produse care contin
uscate atunci cadnd nu functioneaza. ’ P ;

inalbitor pentru a curata aparatul, ci doar
Pentru a curata transductorul B36: detergent de vase sau otet!
01 Aplicati 2-5 picaturi de otet pe suprafa- & Nu scufundati nicioda-
ta si ldsati sa actioneze intre 2 si 5 minute. t3 baza @31 @ in apa!
02 Periati spuma formata pe suprafata
cu o perie moale sau cu un betisor cu Depozitare
vata. Nu utilizati nicio unealtd dura

Depozitati aparatul intr-un loc uscat si racoros,

entru a razui suprafata. . o . . S
P pratat inaccesibil copiilor, dupa ce |-ati curatat si uscat.
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Defectiuni si solutii

In caz de functionare defectuoasg, in conditii de utilizare normale, va rugdm s& consultati lista urmatoare:

Nu se difuzeaza vapori.

Daca lumina nu se aprinde.

Verificati daca aparatul
este bransat sau daca ex-
istd o defectiune la nive-

lul retelei de alimentare.

Nivelul de apa din
rezervor este prea mic.

Adaugati apa n rezervor.

Temperatura unitatii
este prea mica.

Puneti unitatea intr-o
ncapere la temperatura am-
bianta timp de o jumatate
de oré Tnainte de utilizare.

Vapori cu miros neobisnuit.

Apa stagneaza de prea
mult timp n rezervor.

Curatati rezervorul si
puneti apa proaspata, dis-
tilatd sau demineralizata.

Intensitate mica.

Prea multa (putina)
apa in rezervor.

Goliti (adaugati) apa
din (in) rezervor.

Sedimente pe transductor.

Curatati transductorul.

Apa este prea rece.

Utilizati apa la tem-
peratura ambianta.

Apa nu este curata.

Curatati rezervorul si
puneti apa proaspata, dis-
tilatéa sau demineralizata.
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Date tehnice

® Referinta: LA120322

e Alimentare: 24 Vc.c.

e Consum: 12W

e Capacitatea rezervorului: 280ml
* Rata de emisie: 15-20ml/h

e Dimensiuni: 13x14x 14 cm

Sfaturi privind eli-
—= Minarea deseurilor

Ambalajul este compus in totalitate din mate-
riale care nu sunt periculoase pentru mediu si
care pot fi depuse la centrul de sortare din zona
pentru a fi utilizate ca materiale secundare. Car-
tonul poate fi pus intr-un recipient de colectare
a hartiei. Peliculele de ambalaj trebuie duse la
centrul de sortare si reciclare din zona.

Cénd nu va mai trebuie aparatul, eliminati-l con-
form prevederilor legale si avand in vedere res-

pectul fatd de mediu.

Garantie limitata

LANAFORM ofera o garantie pentru acest pro-
dus impotriva oricaror defecte de material sau
de executie pe o perioada de doi ani de la
data achizitiei, cu exceptia circumstantelor de-
scrise mai jos.
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Garantia LANAFORM nu acopera pagubele ca-
uzate ca urmare a uzurii normale a acestui pro-
dus. In plus, garantia aferenta acestui produs
LANAFORM nu acopera pagubele cauzate de
utilizarea abuziva, inadecvata sau incorecta, ac-
cidente, utilizarea unor accesorii neautorizate,
modificari efectuate asupra produsului sau ori-
ce alte circumstante, indiferent de natur3, care
nu pot fi controlate de LANAFORM.

LANAFORM nu poate fi tinutd raspunzatoare
pentru niciun fel de pagube circumstantiale,
indirecte sau specifice.

Toate garantiile implicite referitoare la adecva-
rea produsului se limiteaza la o perioada de doi
ani de la data initiala a achizitiei, cu conditia sa

poata fi furnizatd o copie a dovezii de achizitie.

La primire, LANAFORM va repara sau inlocui
aparatul dumneavoastrg, la latitudinea sa, si vi-|
va returna. Garantia este valabila exclusiv prin
Centrul de service al LANAFORM. Orice incer-
care de efectuare a unor lucrari de intretinere
asupra acestui produs de catre o persoana alta
decéat Centrul de service al LANAFORM va atra-
ge anularea acestei garantii.



BbATAPCKU

B Oomozpaduume u gpysume
uzobpaskeHus Ha npogykma B
moBa pvrkoBogcmBo u Bbpxy
onakoBkama nokazBam npo-
gykma Bb3morkHo Hal-moyHo,
HO He Moxke ga ce 2apaHmupa
nepdekmna egHakBocm c pe-
anHusa npogykm.

A TMpegu ga u3znoa3zBame npo-
gykma, npouememe Bcuuku uh-
cmpykuuu, ocobeHo me3u Hs-
koako ocHoBHu npenopbku 3a
6e3onacHocm.

BuHazu nocmaBalme ypega
Bbpxy paBHa u xopuzoHManHa
mBbpga noBbpxHocm BB Ba-
wust gom. Omganeyeme 20 aeko
OM CMeHU U U3MOYHUUU Ha mo-
nAuHa, kamo Hanpumep neuku,
paguamopu u gp. BHumaHue!

Ako He ce nocmaBu Bbpxy xo-
pu3zoHmanHa noBvpxHocm, Bb3-
MoXkHO e ypegbm ga He pabo-
mu npaBuaHo. YBepeme ce, ue
HanpeskeHuemo Ha enekmpuye-
ckama mpeska cbomBemcmBa
Ha u3uckBaHusima 3a ypega. He
BkalouBalime u He uzkalouBau-
me uiencena ¢ mokpu pbue. Ako
3axpaHBawusam kaben e noBpe-
geH, mol mpsabBa ga 6vge 3a-
MeHeH c nogobeH kaben, kolimo
ce npegaaza om npogaBaya uau
om HezoBus cepBu3z 3a creg-
npogaxbeHa noggpbikka. He
ocmalBsitime ypega Ha cAbHUE
3a gbAbe nepuog om Bpewme. He
pa3zenobaBalme uzusino ype-
ga. He noBguezaime cmbkae-
Hus kanak, koeamo ypegbm pa-
6omu. Ako ycemume Mupu3ma
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UAU Yyeme Nogo3pumeneH Wym,
He3abaBHo cnpeme ypega u
Buskme 2rnaBa «OmcmpansBaHe
Ha npobaemu» B moBa pvkoBog-
cmBo. Ako npobaembm He Moxke
ga bbge omcmpaHeH, 3aHece-
me ypega 3a npoBepsaBa npu
npogaBaya uau B Hez2oB cep-
Bu3 3a caegnpogaxkbeHa nog-
gpbkka. He ugnon3zBatime eme-
PUYHU MacAa, Yusmo ynompeba
He e npenopbYUMeAHa 3a u3-
noan3BaHe c apomMamu3zamopu.
3a ga ce 3ano3Haeme no-nog-
pobHo, Buskme uHcmpykuuume
3a u3znon3BaHe Ha emepuyHU
macaa B8 moBa pvkoBogcmBo.
He uznoa3Balme cuHmemuy-
HU napdloMu uau eceHuuu, me
mMozam ga noBpegam ypega.
N3knloueme ypega om enek-
mpudeckama mpeska, npegu ga
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2o noyucmume. M3noa3zBalime
camo 3axpaHBawus aganmep,
gocmaBeH c mo3u ypeg. Ao-
cmaBeHuam aganmep mpab-
Ba ga ce uznoa3Ba camo c mo3u
ypeg, a He 3a gpyau ueau.He
mulime usnomo u3geaue c Boga
u He 20 nomansatume. Bukme uh-
cmpykyuume 3a noyucmBane
B8 moBa pvkoBogcmBo. He u3-
noa3Balme xumuuecku npogy-
kmu (kamo Hanpumep kuceauHu,
ocHoBu u gp.) uau kopo3zuB-
HU noyucmBawu npenapamu
3a noyucmBaHe Ha ypega. Hu-
koza He cmbpskeme yampaz-
BykoBusa npeobpazyBamen c
mBbpg uHcmpymeHm. Buskme
uHcmpykyuume 3a novucmBa-
He B moBa pvkoBogcmBo. BHu-
maBalme Hukoza ga He uznpaz-
Bame Bogama om pe3zepBoapa



kbm uzxogume 3a Bb3gyx. ToBa
moxke ga noBpegu apomamuo-
3amopa. U3npazBatime Boga-
ma B obpamHama Ha u3xoga 3a
Bb3gyx nocoka. 3a onmuman-
Ha noggpbkka uznoazBalme
MuHepaAaHa Boga. BHumaBau-
me ga He HagBuwaBame AuHu-
sma, noka3zBawa makcumanHo
gonycmumomo HuBo Ha Boga-
ma. BuHazu HaauBalime Bogama,
npegu ga gobaBume emepuu-
Homo mMacao. He uznoa3Baul-
me emepuyHU MacAa, 6e3 ga
2u pazpegume c Boga. To3u
ypeg Moske ga ce uznoa3Ba om
geua Ha Bbv3pacm Hag 8 2ogu-
HU U AUUa C HamaAeHu puluye-
cku, ceHzopHU uAu ymcmBeHu
CNOCOBHOCMU UAU HAMAWU He-
obxogumume onum U 3HaHUs,
ako me ca nog Hag3op uau ca

NOAYYUAU UHCMpykuuu omHoc-
Ho 6be3onacHomo u3noa3Ba-
He Ha ypega u pa3bupam Bb3-
mModkHUMe onacHocmu. Aeua He
mps6B8a ga cu uepaam c ype-
ga. MoyucmBartemo u nompe-
bumenckama noggpbikka He
mpa6Ba ga ce u3BbpwBam om
geua 6e3 Hag3op. U3non3Bau-
me Mo3u ypeg camo no npeg-
Ha3HauveHue, kakmo e onucaHo
B moBa pvkoBogcmBo.

BbBegeHue

Baazogapum Bu, ye uzbpaxme ga kynume apo-
mMamu3zamopa Moya Ha LANAFORM. Baazoga-
peHue Ha cBoama kepamuuHa 06B8uBka, kos-
mo ¢uampupa cBemaurama, u ocHoBama
om ecmecmBeH 6ambyk, apomamuzamopbm
c emepuyHu macaa Moya ceiemaBa komdpopm
u kayecmBo. OcBen moBa, moli cnomaza 3a
nocmueaHe Ha ycnokosBawo guwaHe upe3
uukauuHa npomsHa Ha cBemauHama: uHMeH-
3umembm Ha cBemaunama ce yBeauualBa 3a
5 cekyHgu, caneg moBa HamanaBa 3a 5 cekyH-
gu, kamo moBa cmaBa uukauuro. Lleama e ga
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cuHxpoHuzupame cBoemo guwaHe ¢ me3u yu-
kau, maka ye ga Bb3npouzBegeme guxamenato-
mo ynpakHeHue ,cbpgeyra koxepeHmHuocm”.
Ta3u guxamenra mexHuka uma 3a uen ga pe-
2yAupa cbpgedHama Yyecmoma u BezemamuB-
Hama HepBHa cucmema, 3a ga ce nocmuzHe
obuwo omnyckare u nogobpsBare Ha dyHkuu-
ume Ha msaaomo. Koeamo ce npakmukyBa pe-
goBHo, ma Hocu MHO20 NoA3U 3a ncuxudecko-
mo, eMoyuoHaAHOMoO u duzudeckomo 3gpalbe.

CbcmalBHu yacmu
Ha ypega @1

01 WN3xog 3a napama

02 KepamuyeH kanak

03 BvmpeweH kanak Ha pe3epBoapa

04 Kanauka Ha u3xoga 3a Bb3gyx

05 Pe3epBoap 3a Boga

06 M3xog 3a Bv3gyx

07 MpeobpazyBamen

08 Bxog DC-jack

09 bambykoBa ocHoBa

10 BymoH 3a peeyaupaHe Ha apo-
Mamu3upaHemo u matimepa

11 Bymow 3a peeyaupare Ha cBemaunama

12 CBemaunHu ungukamopu
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Yka3zaHus 3a
u3znoa3BaHe

Xapakmepucmuku

e Apomamu3amop ¢ yampas-
BykoBa mexHonozus
e OcHoBa om ecmecmBer 6ambyk
e KepamuyeH kanak
Bmecmumocm 280 ma
Nrmer3umem Ha u3nyckaHe-
mo Ha napa (15-20ma/4)
e HenpekbcHamo uau yukauuHo apoma-
mu3zupate (30 muH. Bka./ 30 muH. uzka.)
o Oynkuyus matmep (1, 3, 84)
e bBsna cBemauna c monba ommenbk
e 2 HuBa Ha uHmeH3ume-
ma Ha cBemauHama
¢ Cnomaea 3a ycnokosiBawo guware upe3
uukauyHa npomsHa Ha cBemauHama
e CBemauna, He3aBucuma om
apomMamu3upaHemo
e ABmomamuuno uskalouBane

NogzomoBka B2

01 MocmaBeme apomamu3zamopa «Moya»
B skenanama cmasa nonoBuH vac npe-
gu ga 2o Bkalouume, 3a ga ce aganmu-
pa kbm cmalinama memnepamypa.



02 BuHaeu BHumaBalme ga 20
nocmaBsame Bbpxy mBbpga, paBHa
u xopu3oHmManHa noBbpxHocm.

03 YBepeme ce B yucmomama Ha ypega,

npegu ga 3ano4yHeme ga 2o uznoa3Bame.

04 CBaneme kepamuuHus kanak @.

05 Caeg moBa cBaneme kanaka
Ha pe3epBoapa @.

06 Hanelme B pe3epBoapa cmygena Boga,
3a npegnoyumaHe geMuHepaau3upaHa,
kamo BHumaBame ga He HagBuwume
makcumanHo gonycmumomo HuBo @.

07 Kanneme 3 uau 4 kanku emepuyro
macao BB Bogama @.

08 MocmaBeme omHoBo kanaka
Ha pe3epBoapa u crneg moBa
kepamuurus kanak @.

09 Bknaloueme ypega, kamo ce yBepume,
de pvuyeme Bu ca cyxu (cbwomo ce
omHacs u 3a ugkaloyBaHemo) @.

10 Ceea Beye apomamu3zamopbm
e 2omoB 3a paboma.

HayuH Ha ynompeba B3

PeeyAaupaHe Ha apomamu-
3upaHemo u malimepa

e HamucHeme BegHbk BymoHa 3a peay-
AupaHe Ha u3znyckaHemo Ha napama u
matmepa B 1D, 32 ga 3anoyHe apo-
Mamu3upaHemo. o nogpa3bupaxe

mol pabomu B HenpekbcHam pe-

*kum; mpu uHgukamopa cBemBam @
HamucHeme 6ymona Bmopu nbm, 3a ga
npozpamMupame apoMamu3upaHe 3a 1
yac; reBusam uHgukamop cBemBa @.
HamucHeme Bymona mpemu nbm,

3a ga npozpaMupame apoMamu3u-
paHe 3a 3 yaca; cpegHuam cBem-

AuHeH uHgukamop cBemBa @.
HamucHeme 6ymona 4emBbpmu nbm, 3a
ga npoepaMupame apomamu3lupare 3a 8
yaca; gecHusim uHgukamop cBemBa @.
HamucHeme 6ymoHa nemu nbm, 3a ga
cnpeme apoMamu3upaHemo; HsiMa No-
Beye cBemewiu uHgukamopu @.

3a ga npemuHeme B peskum Ha nepu-
oguyHo apomamu3upaHe (30 cekyH-

gu Bkalouero, 30 cekyHgu uzkaloyero),
HamucHeme BymoHa u 20 3agpbk-

me maka 3a 2 cekyHgu; eguH cBemau-
HeH uHgukamop 3ano4Ba ga Muza.
MoBmopeme moBa, 3a ga ce Bbp-
Heme B pexkum Ha Henpekbe-

Hamo apomMamu3upaHe

matlimepbm He ce npekbcBa npu npo-
MsiHa Ha pe>kuMa Ha apomamu3upaHe.
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Hacmpotika Ha cBem-
AUHHUg pe>kum

e HamucHeme GymoHa 3a peayau-
paHe Ha cBemaunama BegHbk B1
@. 32 ga Bkaloyume cBemaura c
Halt-Bucokama unmen3uBHocm.

e HamucHeme 6ymona Bmo-
pu nbm, 3a ga npemuHeme kbm
no-Huckama unmeH3uBHocm.

e HamucHeme BymoHa mpemu nbm,
3a ga akmuBupame peskuma «guwa-
He»; uHmeH3umembm Ha cBemau-
Hama ce yBeauuaBa 3a 5 cekyngu,
caneg moBa HamansaBa 3a 5 cekyHgu,
kamo moBa cmaBa uukauyHo.

e HamucHeme 3a yemBbpmu nbm cbusun
Bymon, 3a ga uskaloyume cBemaunama.

® no nogpa3bupaHe cBemauHama yzacBa,
kozamo apomamu3upaHemo 6bge cnps-
Ho (uAu om matimepa, UAU om cucmema-
ma 3a aBmomamuuHo u3kalouBaHe, ko-
2amo pe3epBoapbm ce u3znpa3zHu). Ho e
Bb3modkHo cBemauHama ga ce npozpamu-
pa He3aBucumo om apomamu3upaHemo.

® 3ama3u uer mpsbBa egHoBpemeH-
HO ga HamucHeme u gBama 6ymo-
Ha B 1@, @; reBusm u cpegHu-
sm uHgukamop we cBemram @. Taka
we umame cBemauHa gopu caeg cnu-

paHe Ha apoMamu3upaHemo.
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® 3agageakmuBupame npoepamu-
paHomo He3aBucumo cBemene, Ha-
mucHeme omroBo gBama Bymona
egHoBpemMeHHO; cpegHUAmM U gecHu-
am uHgukamop we cBemHam @.

& Bbnpeku Haanuduemo Ha npegna3Ho yc-

mpotiicmBo, koemo cnupa pabomama Ha
npeobpa3lyBamenas, He ocmaBsiime ype-
ga BknaloueH B eaekmpuueckama mpedka,
kozamo He 20 uznon3zBame.

A  AonbAHUMeAHa uHpopma-

uus, omHacsiwa ce go uznona3Ba-
HEemMo Ha emepuYHU MacAa:

Mpegu ga uznoa3zBame emepuyHu Macaa, oc-
Begomeme ce 3a ompuuameaHume epekmu
Bbpxy 3gpaBemo, koumo mozam ga ce nopo-
gsim om u3noA3BaHemo Ha makuBa npogykmu.

BuHazu uzbupalme kasecmBeru emepuyHu
Macaa - yucmu u 100 % HamypaaHu, npegHaz-
HaveHu 3a apomamu3zamopu. i3noa3Batime 2u
ymepeHo u ¢ noBuwero BHumarue. Cna3Bal-
me ykazaHusima u npegynpeskgeHusima, noco-
deru B uHcmpykuuume 3a u3noa3BaHe Ha eme-
pu4HUMe mMacaa u obbpHeme BHumaHue, ve:

e 1I3noA3BaHemo Ha emepuyHU Mac-
Aa e 3abpaHeHo 3a bpemerHu XkeHu
U 3@ AuUa ¢ enuaencus, Uau maku-
Ba, koumo cmpagam om acmma uAu



anepausi, 3a Xopa CbC CbpgeyHu npobae-
MU UAU CbC cepuo3HU 3aboasBaHus.

® B cmasn c 6ebe (nog 3 2oguHu), uz-
noa3zBaHemo Ha emepuyHU Mac-
Aa He mpsbBa ga 6bge noBeue om
10 MuHymu, u e pa3peweHo camo ko-
2amo 6ebemo He e B cmasima.

Caegeme geyama u HenbAHOAEMHUME ga
He cu uzpasm c ypega u ga He 20 uznoa3Bam.

Camo Hsakonko kanku (makcumym 3-4) emepuy-
HO MacAO ca gocmambyHU, 3@ ga ce 2apaHmu-
pa npaBuaHomo ¢yHkyuoHupaHe Ha ypega u
pa3npbckBaHemo Ha apomama. MpekomepHa-
ma ynompeba Ha emepuyHu MacAa Moxe ga
noBpegu ypega.

He 3abpaBsiime nbpBo ga cuneme Bogama
B pe3epBoapa npegu gobaBsHe Ha kankume
emepuyHO Macno.

Komnanusima Lanaform He moxe ga 6bge gbp-
kaHa omzoBopHa 3a noBpegu, npouzmuyawu
om kakBamo u ga e ynompeba, kosmo npomu-
Bopeuyu Ha onucaHama B moBa pvkoBogecmBo.

NMoggpwrkka u
CbXpaHeHue

& kozamo He uznon3zBame apomamu3za-
mopa, u3moyeme Bogama om pe3epBo-
apa. Hukoza He u3mouBalime Bogama om

pe3epBoapa om cmpaHama Ha u3xoga 3a
Bb3gyx. Ako Bogama Bae3e B uzxoga 3a
Bb3gyx, moBa we noBpegu ypega! B4

3a ga He gonycHeme moBa ga ce cayuu:

e V3noa3Balime cbg, 3a ga cune-

me Boga B pezepBoapa.
* Hukoza He gpackalime apomamuzamopa.
e He npemecmBalme apomamuzamo-

pa, koezamo uma Boga B pezepBoapa.

B cayual Ha cayyaliHo HaBau3aHe Ha Boga npe3
u3xoga 3a Bb3gyx B5 @), uma npegnazeH om-
Bop 3a u3mouBare Ha Bogama om ocHoBama
Ha apoMamu3zamopa:

e 3Bageme 3axparBawus ka-
Ben Ha apomamu3zamopa.

e V3aelime uzusano pe3epBo-
apa om cpeuwynonoxkHama cmpa-
Ha Ha u3xoga 3a Bb3gyxa.

e HaBegeme apomamu3zamopa kbm eguH
om omBopume 3a eBakyauus Ha Boga-
ma B5@), 32 ga moke ga 4 ugmoyume.

e OcmaBeme apomamuzamo-
pa Ha cyxo Macmo 3a 24 yaca.

&  Bunazu uzkalouBatime ypega cbe
cyxu pbue npegu noyucmBaHe!
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MNoggpwbikka

Ako Bogama cbgbprka mBbvpge MHozo kaauul
u MazHe3ul, msa moxke ga omaoxku ,65A npax” 6
ypega. Ako ma3u naHa ce omaosku Bbpxy npe-
obpazyBamens B1@), ma Hama ga no3BoanaBa
Ha apoMamu3amopa ga pabomu npaBuaHo.

Hue npenopbuBame:

01 M3noa3Balime npscHa, gecmu-
AUpaHa UAU geMUHepaAu3upa-
Ha Boga npu Bcaka ynompeba.

02 TMovyucmBalme pe3epBoapa Ha
Bceku 2 gHu, a npeobpazyBamens
Bcska cegmuua.

03 TMovyucmBalme ypega (Bukme obsic-
HeHuemo no-goay) u npoBepsaBalime
gaau Bcuukume My yacmu ca HanbAHO
cyxu camo kozamo ypegbm He pabomu.

3a ga noyucmume npeobpazyBamens B6:

01 MocmaBeme om 2 go 5 kanku ouem
Ha noBbpxHocmma My u 2u ocmale-
me ga npecmosim om 2 go 5 MuHymu.

02 M3uyucmeme nsiHama om noBbpx-
Hocmma ¢ hoMmowma Ha meka yemka
uau ¢ kaeuka ¢ HaBum Hakpas namyk. He
u3noa3Batime mBbvpgu uHcMpymeHmu
3a uzcmbpeBaHe Ha noBbpxHocmma.

03 He uznoa3Balime canyH, pas-
mBopumen uau noducmBauwy,
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npenapam Bv6 Bug Ha cnpedl, 3a ga
noyucmume npeobpa3zyBamens.

3a ga noyucmume pe3epBoapa u kanaka Ha
pe3epBoapa:

01 M3noa3Balime meka kbpna, Boga
u ouem, ako uma nsHa uau Bapo-
BukoBu omaazaHus omBbvmpe.

02 N3naakHeme yacmume c yucma Boga.

& Hukoza He uznoa3Balime npogykmu, cb-
gbprkawu 6eAuHa, 3a ga noyucmume ype-
ga. I3noa3Batime camo npenapamu 3a
MueHe Ha cbgoBe uau ouem!

& Hukoza He nomansiime ocHoBa-
ma Ha ypega B1 @ 6108 Boga!
CobxpaHaBaHe

CobxparsBalime uzgeauemo Ha XAagHO U Cyxo
Msicmo, ganey om obceea Ha geua, creg kamo
Ccme 20 NOYUCMUAU U NOGCYWUAU.



OmcpaHsaBaHe Ha npobaemMu

B cayuali ye ypegbm He wie ga pabomu npu HopmaaHu ycaoBus, HanpaBeme cnpabka 6 caegHus cnucbk:

Hsima napa.

AKO CBET/IMHNTE HE CBETAT.

MposepeTe ganun ypensT
e BKJIIOYEH 1 Janu B

KOHTaKTa MMa TOK.

HwneoTo Ha BogaTa B
pe3epBoapa € MHOro HUCKO.

LHobaseTe Boga B
pesepeoapa.

TemnepatypaTa Ha
ypena e MHOro Hucka.

MocraBeTe ypena npu
CTaliHa TemnepaTypa B
NPOABLIIKEHME Ha NONOBUH
Jac npeau ynotpeba.

Mapata e c HeobnuaeH

mMupuc.

BopaTa B pesepsoapa
e 3acTosina.

Mouncrete pesepsoapa

1 HanewTe NpscHa,
necTunmpaHa nnm
neMuHepanusnpaHa Boja.

Cnaba MHTEH3UBHOCT.

Tebpae mHoro (nnmn TBbpAe
Masiko) Bofa B pe3epBoapa.

ManpasHete (nnm
nobasete) BOAa.

OtnaraHus Bbpxy
npeobpasysaTens.

[Mouncrete
npeobpasysaresis.

Bopata e TBbpAe cTyneHa.

MN3nonssanTte Boga cbe
CTalHa TemnepaTypa.

Bopata He e yncra.

[MouncTete pesepBoapa

1 HaneunTe npsicHa,
[ectunanpaHa unm
[eMWHepanunsvpaHa Boaa.
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TexHuuecku xapak-

m
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epucmuku

Homep 3a nopbuka: LA120322
3axpanBaHe: DC 24V

Koncymauus: 12W

Bmecmumocm Ha pe3epBoapa: 280 mMa
Ckopocm Ha uznyckare: 15-20ma/y
Pa3mepu: 13 x 14 x 14 cm

CbBemu omHocHO
= U3XBbpASHEMO
Ha omnhagbuume

OnakoBkama e HanpaBeHa u3usro om Mame-
puaau, koumo He npegcmaBaaBam onacHocm
3a okoaHama cpega u koumo mozam ga 6bgam
npegageHu B uenmbpa 3a npepabomBaHe Ha
omnagbuu B8 Bawama obuuHa, 3a ga 6bgam
u3non3Baru kamo Bmopuuru cypoBuru. Mo-
*keme ga ocmaBume kawoHa B koHmelHep 3a
cbbupane Ha xapmus. OnakoBbuHomo ¢poauo
mps668a ga npegageme B uenmbpa 3a npepa-
6omBare u peuyukaupane Ha omnagbuu Bu6
Bawama obujuHa.

Cneg kamo npecmaHeme ga uznoa3Bame
ycmpotcmBomo, u3xBbpaeme 20 NO HauuH,
kolimo He Bpegu Ha okoaHama cpega u e B8
cbomBememBue c uzuckBaHusma Ha 3akoHo-
gameacmBomo. Mpegu moBa uzBageme bGa-
mepusma u s nocmaBeme B8 koHmelHepa 3a
cbbupaHe, 3a ga 6bvge peuyukaupaHa.

M3noa3BaHume Bamepuu B HukaksB cayyat
He mpsbBa ga ce u3xBbvpasm 3aegHo ¢ Bumo-
Bume omnagbyu.



OzpaHuueHa 2apaHuyus

LANAFORM zapaHmupa, 4e mo3u npogykm He
npumexkaBa mamepuanHu u dabpudHu gede-
kmu, caumaro om gamama Ha 3akynyBanemo
My 3a nepuog om gBe 2oguHu, ¢ uskaloueHue

Ha ymo4HeHuUsma no-goAy.

FapaHyusima LANAFORM He nokpuBa wemu-
me, koumo ca npuduHeHU oM HOPMaAHOMO U3-
HocBaHe Ha npogykma. MapaHyusima Ha npogy-
kma LANAFORM He nokpuBa cbwio u wemume,
koumo ca npudureHu om HenpaBuaHomMo uAu
Henogxogsawomo My u3noa3Bare, kakmo u om
Bcska gpyea HenpaBuaHa ynompeba, 3n0noAy-
ka, 3akpenBaHre Ha Hepa3peweHu akcecoapu,
u3meHerue, u3Bspuwero Bbpxy npogykma, uau
npu Bcsako gpyeo ycaoBue, HezaBucumo om
HezoBomo ecmecmBo, koemo He modke ga ce
koHmpoaupa om LANAFORM.

LANAFORM He Hocu omzoBopHocm 3a Hu-
kakBa gonbaHumenHa, nocregBawa uau cne-
uuaaHa wema.

Beska gpyea uMnauuumHa 2apaHuus 3a 2ogHocm
Ha npogykma ce oeparuuaBa 3a nepuog om
gBe 2oguHu, cHumaHo om gamama Ha nbp-
BownauanHomo my 3akynyBane, c uzuckBare 3a
npegcmaBste Ha konue om gokymerma, ygoc-
moBepaBaw, npogakbama.

Cneg kamo noayuu Bawus ypeg, LANAFORM
wie 20 nonpalBu uau nogmenu, 8 3aBucumocm
om obecmosmencmBama, u we Bu 2o BbpHe. lNa-
paHuusima ce npuaaza eguHcmBeHo nocpeg-
cmBom CepBuzHus ueHmbp Ha LANAFORM.
Bcaka geliHocm no noggpbskkama Ha mo3u
npogykm, kosimo e Bv3rokeHa Ha gpyeo, paz-
AuuHo om CepBu3zHus uenmbp Ha LANAFORM,

AUUE, aHYyAUpPa Hacmogdwama 2apaHuus.
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LIETUVI

@ Gaminio nuotraukos ir kiti vaiz-
dai Siame vadove ir ant pakuo-
tés yra kiek jmanoma tiksls, bet
netvirtinama, kad jie tobulai at-
spindi gaminj.

& Prie$ naudodami drékintuva
perskaitykite visas instrukcijas,
ypac Sias pagrindines saugos
instrukcijas.

Prietaisa visada statykite ant kie-
to, plokscio ir horizontalaus pavir-
Siaus. Laikykite atokiau nuo sieny
ir Silumos $altiniy, pvz., krosniy, ra-
diatoriy ir kt. Démesio: Jei prietai-
sas néra pastatytas ant horizonta-
laus pavirsiaus, jis gali netinkamai
veikti. Patikrinkite, ar jusy tinklo
jtampa atitinka prietaiso jtampa.
Niekada nejunkite ir neisjunkite
kistuko drégnomis rankomis. Jei
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maitinimo laidas paZeistas, jj bti-
na pakeisti panasiu laidu, kurj ga-
lite jsigyti is tiekéjo arba klienty
aptarnavimo skyriuje. Nepalikite
prietaiso ilgam laikui sauléje. Ne-
iSmontuokite prietaiso. Kol prie-
taisas veikia, nekelkite stiklinio
dangcio. Jei pastebésite keista
kvapa ar garsa, nedelsdami su-
stabdykite prietaisg ir zr. Sio vado-
vo skyriy ,Gedimai ir pazeidimai”.
Jei problema islieka, nuveskite
prietaisg tiekéjui ar j techninio
aptarnavimo skyriy. Nenaudo-
kite tokiy eteriniy aliejy, kuriuos
skleisti nepatariama. Norédami
tai suzinoti, skaitykite patarimus
siame vadove apie eterinio alie-
jaus naudojima. Nenaudokite
kvepaly ar sintetiniy esencijy, nes
tai gali sugadinti prietaisa. Pries



valydami prietaisag, iSjunkite jj is
elektros lizdo. Naudokite tik prie
Sio prietaiso pridedama maitini-
mo adapter]. Pridedamas adap-
teris turi bati naudojamas tik su
Siuo prietaisu, o ne kitais tikslais.
Viso prietaiso neplaukite vande-
niu ir nejmerkite jo j vanden. Zr.
valymo instrukcijas Siame vadove.
Valydami prietaisa nenaudokite
cheminiy medziagy (pvz., ragsciy,
Sarmy ir pan.) ar koroziniy plovi-
kliy. Niekada negrandykite ploks-
telés jokiu kietu jrankiu. Valymo
instrukcijas rasite Siame vadove.
Niekada neispilkite vandens per
oro isleidimo angas, nes taip pa-
zeisite difuzoriy. Vandenj ispilki-
te priesinga oro isleidimo angai
kryptimi. Norédami uztikrinti ge-
riausig priezitrg, naudokite mine-
ralinj vandenj. Atkreipkite démes;,

kad nebdty virsyta linija, kuria
nurodomas didziausias leistinas
vandens kiekis. Visada pirmiau-
sia pilkite vandenj, o tada eteri-
nius aliejus. Nenaudokite eteri-
niy aliejy neatskiede jy vandeniu.
Sj prietaisg gali naudoti ir vyres-
ni nei 8 mety vaikai bei mazes-
niy fiziniy, jutiminiy arba protiniy
gebéjimy arba neturintys patir-
ties ir (arba) ziniy asmenys, jeigu
jie yra priziGrimi arba instruktuo-
ti, kaip saugiai naudotis prietai-
su, ir supranta galincius kilti pa-
vojus. Vaikams su prietaisu Zaisti
draudziama. NepriziGrimiems vai-
kams draudziama atlikti valymo
arba naudotojo atliekamus tech-
ninés priezidros darbus. Sj prietai-
sg naudokite tik pagal jo paskir-
tj, kaip nurodyta Siame vadove.
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Jvadas

Dékojame, kad jsigijote ,Moya” is LANAFORM.
Eteriniy aliejy difuzorius ,Moya", kurio kerami-
nis korpusas leidzia filtruoti $viesa, o pagrindas
pagamintas i$ nataralaus bambuko - tai gero-
ve ir kokybe simbolizuojantis derinys. Be to, jis
padeda nuraminti kvépavima, cikliskai skleisda-
mas Sviesa: Sviesos intensyvumas 5 minutes di-
déja, véliau 5 minutes mazéja. Tikslas - suderinti
savo kvépavima su Siais ciklais, atliekant kvepa-
vimo pratima Sirdies ritmo darnumui uZztikrinti.
Taikant $ig kvépavimo technika, siekiama sure-
guliuoti Sirdies ritma ir autonomine nervy siste-
ma, kad baty galima atsipalaiduoti ir pagerinti
organizmo funkcijas. Reguliariai praktikuojama,
Si kvépavimo technika atnesa didele nauda pro-
tinei, emocinei ir fizinei sveikatai.

Prietaiso sudeda-

mosios dalys @31

01 Gary isleidimo anga

02 Keraminis dangtis

03 Vidinés talpyklos dangtis

04 Oro isleidimo angos dangtis

05 Vandens talpykla

06 Oro isleidimo anga

07 Plokstele

08 Nuolatinés srovés jungiklio jvestis
09 Bambukinis pagrindas
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10

11
12

Garinimo ir laikmacio
reguliavimo mygtukas
Sviesos reguliavimo mygtukas
Sviesos indikatoriai

Naudojimo
instrukcijos

Charakteristikos

Difuzorius su ultragarso technologija
Natdralaus bambuko pagrindas
Keraminis dangtis

Talpa 280 ml

Gary isleidimo intensyvumas (15-20 ml/h)

Nepertraukiamas arba ciklinis garini-
mas (30 min. jjungta / 30 min. iSjungta)
Laikmacio funkcija (1, 3, 8 val.)

Silto atspalvio balta 3viesa

2 3viesos ryskumo lygiai

Padeda nuraminti kvépavima, ci-
kliskai skleisdamas Sviesa

Nuo garinimo nepriklau-

santi $viesos sklaida

Automatinis isSjungimas

Paruosimas @32

01

Prie$ jjungdami difuzoriy Moya, paliki-
te jj kambaryje puse valandos, kad pri-
sitaikyty prie aplinkos temperatdros.



02

03

04

Visada patikrinkite, ar prietaisas
pastatytas ant tvirto, lygaus ir
horizontalaus pavirSiaus.

Prie$ pradédami naudotis prietaisu,
patikrinkite, ar jis $varus.

Nuimkite keraminj dangtj @.

05 Tuomet nuimkite talpyklos dangtj @.

06

07

08

09

10

|pilkite j talpykla $vieZio, geriau
demineralizuoto, vandens, nevir§ydami
didziausio leistino vandens lygio @.
| vandenj jlasinkite 3-4 laselius
eterinio aliejaus @.

Uzdenkite vandens talpyklos dangtj,
tuomet - keraminj dangtj @.
Jsitikine, kad rankos sausos,

jjunkite prietaiso kistuka (tas pat
taikytina ir isjungiant) @.

Dabar difuzorius veikia.

Naudojimo budas @3

Garinimo ir laikmacio reguliavimas

Pirma kartg paspauskite garinimo ir lai-
kmaéio reguliavimo mygtuka &1 D, kad
jjungtuméte garinima. Automatiskai nu-
statyta, kad jis veikty nepertraukiamo ga-
rinimo rezimu; jsiziebia trys indikatoriai @
Antrg kartg paspauskite mygtuka, kad uz-
programuotuméte 1 val. trukmés gari-
nima; jsiziebia kairysis indikatorius @.

(0]

Trecig karta paspauskite mygtuka, kad uz-
programuotumeéte 3 val. trukmés garini-
ma; jsiziebia vidurinis indikatorius @.
Ketvirtg kartg paspauskite mygtuka, kad
uzprogramuotuméte 8 val. trukmés gari-
nima; jsiziebia desinysis indikatorius @.
Penkta kartg paspauskite mygtu-

ka, kad sustabdytuméte garini-

ma; indikatoriai nebesviedia @.
Norédami pereiti prie ciklinio garini-

mo rezimo (30 sek. ON; 30 sek. OFF),
paspauskite mygtuka per 2 sekun-

des; §viesos indikatorius mirksi.
Pakartokite §j veiksma, kad pereitume-
te prie nepertraukiamo garinimo rezimo.

Pakeitus garinimo reZzima,
laikmatis nestabdomas.

Sviesos rezimo reguliavimas

Pirma kartg paspauskite viesos regu-
liavimo mygtuka 31 @D, kad jjungtu-
méte didZiausio intensyvumo $viesa.
Antra kartg paspauskite mygtuka, kad
sumazintuméte Sviesos intensyvuma.
Trecig karta paspauskite mygtuka, kad
jjungtumeéte ,kvépavimo” rezima; $vie-
sos intensyvumas cikliskai keiciasi - 5 mi-
nutes didéja, véliau 5 minutes mazéja.
Ketvirtg kartg paspaudus myg-

tuka Sviesa isjungiama.

79/84



® Automatiskai nustatyta, kad Sviesa uzges-
ta sustabdzZius garinimg (nustacius laikma-
tj arba jsijungus automatinio iSjungimo sis-
temai, kai vandens talpykla tus¢ia). Taciau
galima uZprogramuoti Sviesos sklaida, ne-
atsizvelgiant j garinima.

e Kad tai padarytuméte, vienu metu pa-
spauskite du mygtukus 81 ), @

; [siziebia kairysis ir vidurinis indikato-
riai @. Taip aplinkos apsvietimu galé-
site naudotis net iSjungus garinima.

e Norédami isjungti nepriklausoma Svie-
sos sklaidos programavima, dar karta vie-
nu metu paspauskite abu mygtukus; jsi-
Ziebia vidurinis ir desinysis indikatoriai @.

& Nenaudokite saugos prietaiso, kuris nu-
traukty plokstelés veikima, nepalikite prie-
taiso jjungto j maitinimo tinkla, kai jo ne-
naudojate.

&  Papildoma informacija, susiju-
si su eteriniy aliejy naudojimu:

Prie$ naudodami eterinius aliejus, pasidoméki-

te apie jy neigiama poveikj sveikatai, kurj gali

sukelti jy naudojimas.

Visada rinkités kokybiskus eterinius aliejus: gry-

nus ir 100 % nataralius eterinius aliejus, skir-

tus skleisti. Naudokite juos taupiai ir atsargiai.
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Laikykités nurodymuy ir jspéjimy, esandiy ant
eteriniy aliejy pakuotés, visada sitikinkite, kad:

e Eterinius aliejus draudziama nau-
doti néscioms moterims ir epilepsi-
ja, astma ar alergija sergantiems Zzmo-
néms, taip pat Zmonéms, sergantiems
Sirdies ir kitomis sunkiomis ligomis.
e Mazy vaiky (iki 3 mety amziaus) kam-
baryje eterinius aliejus leidziama nau-
doti ne ilgiau nei 10 minudiy ir tik tais
atvejais, kai vaiko néra kambaryje.
Isitikinkite, kad vaikai ir nepilnamediai nezaidzia
su prietaisu ir nesinaudoja juo.
Pakanka vos keliy eterinio aliejaus lageliy (ne
daugiau nei 3-4 laseliy), kad uztikrintumeéte
tinkama prietaiso veikima ir eterio skleidima.
Per didelis eteriniy aliejy naudojimas gali su-
gadinti prietaisa.

Pirmiausia j talpykla jpilkite vandens ir tik tada
jlasinkite kelis laselius eterinio aliejaus.

Kompanija ,Lanaform” negali bati laikoma atsa-
kinga uZ jokig atsitiktine Zalg, atsiradusig dél bet
kokio naudojimo, kuris neatitinka $iame naudo-
tojo vadove pateikty instrukcijy.



L] O = L] L]
Prieziura ir laikymas
& Kainesinaudojate difuzoriumi, iSpilkite van-
denj i$ talpyklos. Niekada nepilkite vandens
per oro isleidimo anga. ] oro isleidimo anga
patekes vanduo gali sugadinti prietaisg! B4

Kad taip neatsitikty:

e Pildami vandenj j talpykla, naudokite inda.
e Niekada nepurtykite prietaiso.
e Nejudinkite difuzoriaus, kai

talpykloje yra vandens.

Jeigu j oro isleidimo anga atsitiktinai patenka
vandens B35 @), galima imtis saugos priemoniy
vandeniui i§ difuzoriaus pasalinti:

e |Straukite difuzoriaus maitinimo laida.

e Visiskai istustinkite talpyklag oro is-
leidimo angai priesinga kryptimi.

e Palenkite difuzoriy vienos i§ i$leidimo
angy kryptimi B5@, kad vanduo isbégty.

e Palikite difuzoriy sausoje vietoje 24 val.

&  Pries valydami prietaisg, visuomet is-
junkite kistuka sausomis rankomis!

Prieziura
Jei vandenyje yra per daug kalcio ir magnio, j
jrenginj galite jpilti ,balty milteliy”. Jei $ios nuo-

sédos nuséda ant plokstelés B31@, difuzorius
tinkamai neveiks.

Rekomenduojame:

01 Kaskart naudojant prietaisg, nau-
doti $viezig - distiliuota arba de-
mineralizuotg - vanden;.

02 Vandens talpykla valyti kas 2
dienas, o plokstele - kas savaite.

03 Istustinti ir iSvalyti prietaisa (zr.
toliau pateiktus paaiskinimus) ir
jsitikinti, kad prietaiso nenaudojant
visos jo dalys yra visiskai sausos.

Norédami isvalyti plokstele E36:

01 Ant paviriaus uzlasinkite 2-5 la-
Sus acto ir palikite 2-5 minutes.

02 Minkstu Sepetéliu ar medvilnés
tamponu nuo pavirsiaus $velniai
nuvalykite nuosédas. Valydami pavirsiy
nenaudokite kieto daikto.

03 Nenaudokite muilo, tirpiklio ar valiklio.

Norédami iSvalyti talpykla ir talpyklos dangt;:

01 Jei viduje yra nuosédy arba kalkiy,
talpykla praplaukite vandeniu, nau-
dodami minkstg skudurélj ir acta.

02 Nuskalaukite Svariu vandeniu.

&  Norédamii$valyti aparatag, nenaudokite pro-

dukty, kuriy sudeétyje baliklio, naudokite tik
indy ploviklj arba acta!

& Niekada nenardinkite talpy-

klos@1 @ vanden;!
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Laikymas

ISvale ir iSdzZiovine prietaisa, jj laikykite sauso-

je ir vésioje, vaikams nepasiekiamoje vietoje.

Gedimai ir zalos

prietaisui sugedus, jei buvo naudojamas jprastai, vadovaukités toliau pateiktu sgrasu:

Néra gary.

Jei nedega $viesa.

Patikrinkite, ar prietai-
sas jjungtas arba jei sekto-
riaus lygyje néra gedimo.

Vandens lygis bake
yra per mazas.

| talpykla jpilkite vandens.

Prietaiso temper-
atdra yra per zema.

Prie$ naudodami prie-

taisg, jj pastatykite kambary-
je ir kambario temperataro-
je palaikykite pusvalandj.

Garas su nejprastu kvapu.

Vanduo talpykloje buvo
per ilgai nekeistas.

I$valykite talpykla ir jpilkite
Sviezio vandens - distiliuo-

to arba demineralizuoto.

Mazas intensyvumas.

Talpykloje per daug
(per mazai) vandens.

I$pilkite (pripilkite) vandens.

Nuosédos ant keitiklio.

Nuvalykite keitikl].

Vanduo per Saltas.

Naudokite kambario tem-
perattros vanden;.

Vanduo néra $varus.

ISvalykite talpykla ir jpilkite
Sviezio vandens - distiliuo-
to arba demineralizuoto.
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Techniniai duomenys

® numeris: LA120322

e Maitinimas: 24 V nuolatiné srove
e Energijos suvartojimas: 12 W

e Talpa: 280ml

e |Sgarinimo greitis: 15-20 ml/h

e Matmenys: 13x 14 x 14 cm

Patarimas dél
- atlieky salinimo.

Visa pakuoté sudaryta i$§ medziagy, kurios ne-
kelia jokio pavojaus aplinkai ir kurias galima pa-
Salinti vietiniame atlieky rasiavimo centre, kad
baty galima jas perdirbti. Kartong galima is-
mesti j popieriui skirtg Siuksliadéze. Pakuotés
plévele reikia nuveztij vietinj atlieky rasiavimo
ir perdirbimo centra.

Baige naudoti jrenginj, utilizuokite jj ekologis-
ku badu ir laikydamiesi jstatymy.

L] oo LX)
Ribotoji garantija
LANAFORM garantuoja, kad $is gaminys dve-
jus metus nuo pirkimo datos neturés medzia-
gos ar gamybos defekty, i$skyrus toliau apra-
Sytas aplinkybes.

LANAFORM garantija neapima zalos, atsira-
dusios dél normalaus gaminio dévéjimosi. Be
to, garantija, taikoma iam LANAFORM gami-
niui, neapima Zalos, atsiradusios dél piktnau-
dziavimo, netinkamo arba neteisingo naudoji-
mo, nelaimingy atsitikimy, nepatvirtinty priedy
naudojimo, gaminio pakeitimy ar bet kokiy kity
aplinkybiy, kuriy nekontroliuoja LANAFORM.

LANAFORM gali biti nelaikoma atsakinga uz bet
kokia atsitikting, netiesiogine arba konkrecia Zala.

Visos numanomos garantijos, susijusios su ga-
minio tinkamumu, ribotos dvejy mety laikotar-
piui nuo pirkimo datos, jei naudotojas gali pa-
teikti pirkimo jrodymo kopija.

Gavusi jrenginj, jmoné LANAFORM savo nuo-
ZiGra suremontuos arba pakeis jusy prietaisa
ir grazins jj jums. Garantija galioja tik naudo-
jantis LANAFORM techninés prieziGros centro
paslaugomis. Jei $io gaminio priezitrg bandys
atlikti bet koks asmuo, kuris néra LANAFORM
techninés priezitros centro specialistas, garan-
tija nustos galioti.

Gaminio nuotraukos ir kiti vaizdai $iame vado-
ve ir ant pakuotés yra kiek jmanoma tikslas, bet
netvirtinama, kad jie tobulai atspindi gamin;.
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